
Měsíční informační zpravodaj
cena: 5 Kč

www.frenstatpr.cz

Frenštátský zpravodaj

Lopraisova Královna 69 obstála v tvrdé konkurenci

Prvním frenštátským
miminkem roku 2014 je Oldřich
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První občánek v novém roce se 
narodil 2. ledna 2014 mamince 
Bohuslavě Duračinské a jme-
nuje se Oldřich Magera, stejně 
jako jeho otec. „Je to rodinná 
tradice, jméno Oldřich se u nás 
dědí z otce na syna,“ prozradil 
pyšný tatínek. Šťastným rodi-
čům přišly osobně pogratulovat 
starostka města Zdeňka Lešči-
šinová a matrikářka Jana Práš-
ková, které miminku popřály 
hodně zdraví a štěstí do nového 
roku i do dalšího života. Záro-
veň mu předaly kytici, zlatý pří-
věšek se znakem města a další 
dárky. Oldříšek byl společně 
s rodiči pozván 21. února do 
obřadní síně frenštátské radni-
ce na slavnostní vítání občánků 
města.	 -ave-

Vážení spoluobčané, 
rok po tragickém neštěstí oby-
vatel domu č.p. 39 ve Frenštátě 
p. R. se uskuteční 16. února 
v 16.00 hodin ve farním kos-
tele sv. Martina (dolní kostel) 
vzpomínková bohoslužba pro 
všechny, kteří se chtějí zastavit.

David Tichý,
Krizové centrum Ostrava

Vzpomínková 
bohoslužba

V sobotu 18. ledna 
2014 projela cílem ve 
městě Valparaíso v Chi-
le jako první v kategorii 
kamionů Tatra Aleše 
Lopraise nazývaná 
Královna 69.

V celkovém pořadí 
soutěže Rallye Dakar 
tak její posádka obsa-
dila šestou příčku. Do 
poslední etapy přitom 
startovala Královna, 
po poruše v předchozí 

etapě, ze zadních řad, 
a Aleš tak vytvořil re-
kord v počtu předjetých 
vozů v etapě. Nebylo to 
přitom jediné etapové 
vítězství. Na stupních 
vítězů se Aleš objevil 

vícekrát. Nebýt několika 
technických potíží, moh-
la výsledková listina le-
tošního ročníku vypadat 
zcela jinak.

Petr Poštulka

Vážení občané, zveme vás na 30. za- 
sedání Zastupitelstva města, které 
se koná ve čtvrtek 6. února 2014 od 
15.00 hodin ve velké zasedací síni 
budovy Městského úřadu Frenštát 
p. R. Program je zveřejněn na www. 
mufrenstat.cz.	 Vedení města

Pozvánka na zastupitelstvo
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Aktuálně z radnice
„Tento způsob zimy zdá se mi býti poněkud nešťastným“ – na-
bízí se použít zlidovělou filmovou repliku v reakci na průběh 
letošní zimy. V některých z nás možná ještě doznívají vánoč-
ní vzpomínky, nicméně nový rok se rozjel naplno. V prvních 
dnech letošního roku jsme navštívili naši 100letou občanku, 
paní učitelku Zdeňku Chalupovou, a strávili jsme s ní velmi 
příjemné chvilky plné vzpomínek, v lednu jsme také přivítali 
prvního nového občánka našeho města. Oběma (a nejen jim) 
přejeme hlavně hodně zdraví.
V měsíci lednu se dvakrát sešla Rada města a zabývala se 
mimo jiné přípravou investic, oprav a údržby pro letošní rok. 
A že toho opět nebude málo. Ve čtvrtek 6. února se sejde Za-
stupitelstvo města a tento plán bude schvalovat. Jaké jsou 
navržené priority letošního roku? Především opravy místních 
a pěších komunikací, opravy schodišť, školských a sportov-
ních zařízení a další údržba majetku města. V letošním roce 
nás však čeká i realizace schválených dotačních projektů 
a schvalování nových investičních priorit, např. oprava 
Domu kultury, hasičské zbrojnice a zateplování obou základ-
ních škol. Zastupitelstvu také předložíme ke schválení záměr 
další etapy regenerace panelových sídlišť, regenerace zimní-
ho stadionu či zahájení projektu cyklostezky „Lubina–Lom-
ná“. Realitou je již vysoutěžený záměr vybudování okružní 
křižovatky na Horní ulici včetně navazujícího úseku silnice 
III/4848, na který budeme moci navázat i my s opravou při-
lehlých komunikací. Termín realizace se snad dovíme v nej-
bližších dnech. To je jen namátkový výčet, v plánu je toho dost 
a kdo bude chtít vědět více o schvalování jednotlivých akcí, je 
srdečně zván na zasedání Zastupitelstva města. Do příštího 
čísla zpravodaje poté připravíme již schválený investiční plán 
a rozpočet pro rok 2014.
V příštích dnech si připomeneme 1. výročí tragické událos-
ti, způsobené úmyslně připraveným výbuchem plynu, který 
měl za následek ztrátu lidských životů a značné materiální 
škody. U této příležitosti uspořádá město společně s Krizo-
vým centrem Ostrava a ŘK farností Frenštát pod Radhoštěm 
v neděli 16. února 2014 v 16.00 hodin ve farním kostele sv. 
Martina (dolní kostel) vzpomínkovou bohoslužbu. O den 
později také skončí veřejná a materiální sbírka. Na tomto 
místě je nutné znovu poděkovat za obrovskou solidaritu 
a pomoc a přát si, aby se nic podobného již nikdy nestalo.

Zdeňka Leščišinová, starostka

Frenštátští zastupitelé
rozhodli o budoucnosti Domu kultury

Na přelomu roku byla 
v centru pozornosti veřej-
nosti mimo jiné i budouc-
nost frenštátského kul-
turního domu. Po zrušení 
veřejné zakázky na celko-
vou rekonstrukci Domu 
kultury stálo zastupitel-
stvo města před rozhod-
nutím, jakou cestou se 
vydat při jeho obnově. 
„Možnosti se nabízely 
dvě. Jednou z nich byla 
cesta celkové rekonstruk-
ce v rozsahu původního 
projektového záměru s vy- 

užitím evropských dotací, 
druhá možnost předsta-
vovala obnovu objektu 
v rozsahu nezbytně nutném 
pro zajištění jeho provozu. 
Rozhodování bylo obtížné, 
zvažovala se všechna rizika, 
přínosy a především finan- 
ční náročnost obou variant. 
Po dlouhé diskuzi se většina 
zastupitelů nakonec přiklo-
nila ke druhé variantě, kte-
rá méně zatíží hospodaření 
města a jeho další rozvoj,“ 
přiblížila jednání starostka 
města Zdeňka Leščišinová. 

„Zastupitelé nakonec vět-
šinově zvolili variantu, kte-
rá by nás, jakožto Městské 
kulturní středisko, nijak 
neomezila v činnosti a zá-
roveň předpokládá rychlejší 
řešení celé situace kolem 
Domu kultury. Na přípra-
vě projektu velké varianty 
revitalizace Domu kultury 
jsme strávili tři roky života, 
ale nakonec si myslím, že 
rekonstrukce Domu kultu-
ry ve schválené variantě je 
rozumným kompromisem, 
který zohledňuje skuteč-
né potřeby obyvatel města 
s ohledem na finanční mož-
nosti města. Každopádně 
jsem rád, že končí nejisto-
ta a přešlapování na místě 
a kolem kulturáku se začne 
konečně něco dít,“ doplnil 
ředitel Městského kulturní-
ho střediska Marian Žárský.

-red-

Připravuje se regenerace zimního stadionu
Zastupitelstvo města na svém 
prvním jednání v novém roce 
otevřelo problematiku obnovy 
zimního stadionu. Ten město 
Frenštát p. R. v roce 2012 pře-
vzalo od TJ Frenštát do svého 
majetku v nefunkčním stavu, 
který byl důvodem jeho uzavření. 

Jak nám řekla starostka města 
Zdeňka Leščišinová: „Do té doby 
byl provoz stadionu finančně 
zajišťován městskými dotacemi 
ve výši cca 1,4 mil. korun ročně, 
které tak umožňovaly bruslení ve-
řejnosti po dobu tří zimních měsí-
ců v roce. V minulých letech bylo 
opakovaně uvažováno o inves-
ticích do modernizace zimního 
stadionu. Technologie stará té-
měř třicet let však mezitím doži-

la. Co tedy dál se zimním stadionem? Zastupitelé se 
to rozhodli řešit znovu a schválili zahájení přípravy 
projektu regenerace území zimního stadionu s pří-
padným využitím vhodných dotačních titulů. Smys-
lem a cílem je odstranění nefunkčních částí stadionu 
a příprava území pro případnou budoucí investici. 
To potvrzuje zájem města zajistit do budoucna pro 
veřejnost možnost bruslení.“	 -red-

Na radnici bude
kontaktní místo finančního úřadu
Ve dnech 10. až 14. března 2014 
bude v budově radnice ve Frenštá-
tě p. R. zřízeno kontaktní místo 
Finančního úřadu pro MS kraj – 
územní pracoviště v Kopřivnici pro 
příjem přiznání k daním z příjmů 
za rok 2013.	 Ivana Obšilová,
	 vedoucí odboru financí a rozpočtu

datum úřední hodiny
10. března 2014 8.00–12.00 13.00–17.00
11. března 2014 8.00–12.00 13.00–15.00
12. března 2014 8.00–12.00 13.00–17.00
13. března 2014 8.00–12.00 13.00–15.00
14. března 2014 8.00–12.00 13.00–15.00

Na recepci MěÚ Frenštát p. R. jsou k dispozici 
tiskopisy pro daňová přiznání.

Na silnicích musí být opatrní 
chodci i řidiči 
Dopravní policisté v poslední době zaznamenali nárůst 
nehod, jejichž účastníky jsou chodci. Stále častěji dochází 
k tomu, že řidiči srazí chodce na přechodu. V polovině ledna 
například srazil na přechodu u polikliniky 40letý řidič 
78letou ženu. Žena musela být hospitalizována v nemocnici 
v Novém Jičíně. Příčinou nehody byla nepozornost řidiče. 
V loňském roce se na silnicích a ulicích v okrese stalo 42 ne-
hod, jejichž účastníkem byl chodec. Je to o 18 nehod více, 
než v roce předešlém. Ve 14 případech byli chodci sraženi 
na místech určených k přecházení.	 Petr Poštulka

Poslední nehoda se stala na přechodu na Rožnovské ulici
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Do e-aukcí se v loňském roce
zapojilo třiapadesát domácností
V červenci, srpnu a listopadu loňského 
roku se ve Frenštátě p. R. konala e-aukce 
na výběr dodavatele energií pro občany 
a firmy.
Do boje o nejnižší možnou cenu elektři-
ny se zapojilo celkem 37 odběrných míst, 
u plynu to pak v součtu činilo 22 odběrných 
míst. Celkem se účastnilo 43 domácností 
s průměrnou úsporou 34,5 %. Do druhé-
ho kola, které se uskutečnilo od 4. do 20. 
listopadu, se přihlásilo deset domácností. 
Ačkoli je v našem městě zakázán podomní 
prodej, zaznamenali jsme od občanů pod-

něty, že je navštívili lidé, kteří se vydávali 
za dodavatele účastnící se aukce a chtěli 
s občany podepsat smlouvy. Právě z tohoto 
důvodu byla dohodnuta spolupráce se spo-
lečností eCENTRE, a.s., která díky svým 
zkušenostem s touto problematikou zašti-
ťuje právní serióznost smluvních vztahů 
s vítěznými dodavateli. „Touto formou 
nikdo ze společnosti eCENTRE, a.s. ne-
komunikuje a připomínáme, že jediným 
kontaktním místem je budova městského 
úřadu,“ dodává obchodní manažer Martin 
Dulai.	 Ludmila Žárská

Do poloviny února je nutné odevzdat roční 
hlášení o produkci a nakládání s odpady
Původcům odpadů (fyzickým osobám oprávněným k podnikání a právnickým osobám), kteří při své 
činnosti vyprodukovali nebo nakládali s více než 100 kg nebezpečných odpadů nebo s více než 100 t 
ostatních odpadů za kalendářní rok 2013, vzniká ohlašovací povinnost, a to podáním Ročního hlášení 
o produkci a nakládání s odpady dle přílohy 20 vyhlášky MŽP č. 383/2001 Sb. Termín pro podání hlášení 
za kalendářní rok 2013 je nejpozději do 15. února 2014. Hlášení je možné podat pouze elektronicky – na 
portálu www.ispop.cz 	 Andrea Pařenicová, referentka odboru životního prostředí

Informace pro držitele psů
Městský úřad Frenštát p. R., odbor financí a rozpočtu, 
sděluje držitelům psů, že místní poplatek ze psů je splat-
ný nejpozději do 30. 4. 2014. Místní poplatek ze psů je 
možné uhradit v pokladně MěÚ Frenštát p. R. (Po, St 
8.00–12.00, 13.00–17.00, Út 8.00–12.00, Čt 8.00 až 
12.00, 13.00–14.00 h.) nebo bankovním převodem na 
účet číslo 1724801/0100, a to s uvedením variabilního 
symbolu, který přidělil správce poplatku. Ověřit si ho 
můžete na odboru financí a rozpočtu u J. Pítra – budova 
„B“, 3 n.p., kancelář č. 34, tel. 556 833 126, jan.pitr@
mufrenstat.cz.
Sazby místního poplatku ze psů jsou stanoveny takto:

za 
1. psa

za 2. a každého 
dalšího psa

držitel má trvalý pobyt v rodinném 
domě nebo v nemovitosti určené 
pro rodinnou rekreaci

300 Kč 500 Kč

držitel má trvalý pobyt jinde než: 
v rodinném domě nebo v nemovi-
tosti určené pro rodinnou rekreaci

800 Kč 1 500 Kč

držitelem je důchodce, který má 
trvalý pobyt v rodinném domě 
nebo v nemovitosti určené pro 
rodinnou rekraci

100 Kč 200 Kč

držitelem je důchodce, kte-
rý má trvalý pobyt jinde než: 
v rodinném domě nebo v nemovi-
tosti určené pro rodinnou rekreaci

200 Kč 300 Kč

Jan Pítr, odbor financí a rozpočtu 
Změny v ohlašování údajů
podle zákona o ochraně ovzduší
Upozornění na základní změny 
v ohlašování údajů za rok 2013 
podle nového zákona č. 201/2012 
Sb., o ochraně ovzduší. Povin-
nosti se vztahují výhradně na 
zdroje vyjmenované v příloze č. 2 
zákona č. 201/2012 Sb., o ochra-
ně ovzduší. Provozovatelé těchto 
stacionárních zdrojů jsou povinni 
podat dvě samostatná hlášení – 
poplatkové přiznání a ohlášení 
údajů souhrnné provozní evi-
dence. Poplatník je povinen do 
31. března roku následujícího po 
skončení poplatkového období 
podat krajskému úřadu poplat-

kové přiznání, a to elektronicky 
prostřednictvím integrovaného 
systému plnění ohlašovacích po-
vinností v oblasti životního pro-
středí (ISPOP).

Eva Spurná,
vedoucí odboru

životního prostředí

Upozornění: Od podání 
poplatkového přiznání jsou 
osvobozeny provozovny, 
u nichž celková výše poplat-
ků nedosahuje 5 000 Kč.

Provozovatelé těchto zdrojů jsou 
rovněž povinni každoročně ohla-
šovat údaje souhrnné provozní 
evidence prostřednictvím výše 

uvedeného integrovaného sys-
tému ohlašovacích povinností 
(www.ispop.cz).

Upozornění: Údaje 
souhrnné provozní eviden-
ce neohlašuje provozova-
tel stacionárního zdroje 
neuvedeného v příloze č. 2 
tohoto zákona („Nevyjme-
novaný zdroj“).

V únoru bude
ukončena veřejná sbírka
Dne 18. 2. 2013 byla bez-
prostředně po tragické 
události způsobené vý-
buchem plynu zahájena 
veřejná sbírka, kterou po-
řádalo město Frenštát pod 
Radhoštěm, jejímž účelem 
byla „Finanční pomoc pro 
obyvatele domu č. 39, ul. 6. 
května, Frenštát pod Rad-
hoštěm“. Tato sbírka bude 
ukončena k 17. 2. 2014. Po 

tomto datu již nebude mož-
né do sbírky přispívat.

Ivana Obšilová, vedoucí
odboru financí a rozpočtu

Občané si mohou vyzvednout 
na radnici separační tašky
V rámci osvětového projektu na podporu třídění odpadu si mohou 
občané města vyzvednout zdarma další třídicí tašky na papír, sklo 
a plasty. Město, ve spolupráci se společností ASOMPO, rozdá dal-
ších 1 000 těchto tašek. Tašky si lze převzít během úředních dnů na 
radnici města na odboru ISOM u paní Karly Strnadlové.
Třídění odpadů je pro město nesmírně výhodné. Šetříme skládku od-
padů, pomáháme životnímu prostředí a také si do značné míry snižuje-
me, díky výnosům z třídění, cenu za svoz a nakládání s odpady, kterou 
domácnosti platí. Zodpovědní občané města Frenštátu p. R. vytřídili 
v roce 2012 celkem 111 tun papíru, 96 tun plastů, 120 tun skla a 4 tuny 
nápojových kartónů. 

Petr Vašíček,
odbor investic a správy obecního majetku

Poplatek za „komunální odpad“
je splatný do konce června
Městský úřad Frenštát p. R., 
odbor financí a  rozpočtu, sdě-
luje občanům, že Zastupitelstvo 
města Frenštát p. R. na svém za-
sedání dne 7. 11. 2013 schválilo 
obecně závaznou vyhlášku OZV-
2013-02, o místním poplatku za 
provoz systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívá-
ní a odstraňování komunálních 
odpadů (dále jen za „komunální 
odpad“). Touto vyhláškou se sta-
novila sazba místního poplatku 

za komunální odpad za rok 2014 
na částku 600 Kč/poplatník 
a poplatek je splatný nejpozději 
do 30. 6. 2014.

Způsob úhrady místního po-
platku za komunální odpad – 
v  pokladně MěÚ Frenštát pod 
Radhoštěm (Po, St 8.00–12.00, 
13.00–17.00, Út 8.00–12.00, Čt 
8.00–12.00, 13.00–14.00) nebo 
bankovním převodem na účet čís-
lo 1724801/0100, a  to s  uvede-

ním variabilního symbolu, který 
přidělil správce poplatku. Ověřit 
si ho můžete na odboru financí 
a rozpočtu u Jana Pítra: budova 
„B“, 3 n. p., kancelář č. 34, tel. 
556 833 126, jan.pitr@mufren-
stat.cz.
Doporučujeme občanům nene-
chávat placení místního poplatku 
za komunální odpad na poslední 
chvíli.

Jan Pítr,
odbor financí a rozpočtu 
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Frenštátské stíny
Městem chodí falešný 
popelář 
V poslední době obchází Frenštát 
pod Radhoštěm i okolní města 
muž, který navštěvuje lidi v do-
mácnostech se stejnou historkou 
o dlouholeté práci pro město 
s odvozem odpadu. V souvislosti 
s nynějším odchodem do důcho-
du žádá od občanů příspěvek na 
rozlučkový večírek. Městská poli-
cie považuje jeho jednání za pro-
tiprávní, a proto vyzývá občany, 
aby v případě, že je muž osloví, 
kontaktovali strážníky Městské 
policie či Policii České republiky. 

Snad bude
v Lichnově klid
Minimálně z pěti případů krádeží 
vloupáním je podezřelý 32letý 
muž z Lichnova. Frenštátští po-
licisté zjistili, že má na svědomí 
vloupání do dvou rekreačních 
chalup a tří restauračních za-
řízení v Lichnově. Této trestné 
činnosti se dopouštěl od srpna 
2013 do ledna letošního roku. 

Vlastníkům nemovitostí způsobil 
škodu v řádu tisíců korun. Kradl 
převážně potraviny a cigarety. 
Policisté jej nyní vyšetřují ve zkrá-
ceném přípravném řízení, kdy lze 
očekávat, že za své jednání bude 
v nejbližší době potrestán. Přes-
nou výši trestu a to, zda půjde do 
vězení, určí soud.

Srazil chodce při 
couvání
Nehoda se udála na ulici Horní 
mezi obytnými domy a zaparko-
vanými vozidly v pátek 24. ledna 
2014 dopoledne. Vlastní nepo-
zorností při couvání s dodávko-
vým vozidlem přehlédl 40letý 
řidič procházejícího 87letého 
muže.  Řidič se zachoval zodpo-
vědně, zraněnému muži poskytl 
první pomoc a odvezl jej k lékař-
skému ošetření, které si vyžádá 
léčení v minimální délce 6 týd-
nů. Samotnou nehodu vyšetřují 
dopravní policisté s podezřeními 
spáchání přečinu těžkého ublíže-
ní na zdraví z nedbalosti.

společnost

Sklep není švédský stůl, kde si každý 
vybere podle chuti

Sklepní kóje v panelo-
vých domech přitahu-
jí zloděje jako včelí úl 
medvěda.
Že je dobré mít bezpečnost-
ní dveře a kvalitní zámek, ví 
prakticky každý a své sou-
kromí v bytě si podle toho 
ochraňuje. Pro zloděje jsou 
však stejně atraktivní i dal-
ší místnosti v domě, jako 
jsou sklepy a kočárkárny. 
Společné prostory, do nichž 
mají neomezený přístup 
všichni obyvatelé domu, 
často nepatří k těm neju-
držovanějším a podle toho 
vypadá i jejich zabezpeče-
ní. Nikdo se pak nemůže 
divit, že kočárek, kolo nebo 
lyže ukradne zkušený lapka 
levou zadní.

Také Frenštát pod Radhoš-
těm není výjimkou. Poli-
cisté zde velmi často řeší 
krádeže ze sklepních kójí 
bytových a panelových 
domů.
Navzdory tomu, že domy 
mají modernější vstupy 
včetně bezpečnostního ote-
vírání, dochází k tomu, že 
do domu bývají vpuštěny 
osoby, které tam nebydlí. 
Pro „znalce“ je následné 
vniknutí do sklepních pro-
stor v podstatě hračkou 
a lup v kójích je na dosah 
ruky.
Pokud nemůžeme chránit 
majetek (např. kola) jinak, 
než umístěním do „kolár-
ny“, je důležité zaznamenat 
si výrobní číslo věci, pořídit 
fotodokumentaci a nechat 
si věc pojistit! 
„Existují také další způsoby 
ochrany majetku, např. per-
manentní označení věci vy-
leptáním čísla (kódu) nebo 
tzv. forenzní označování 
majetku (neviditelné pou-
hým okem), u kterého je zá-
roveň nutné umístit výstraž-
né štítky a nápisy na oknech 

Příznivci cestování se 
sejdou ve Frenštátě
Největší koncentrace milovníků cestování, turis-
tiky a dobrodružství bude od pátku 14. do soboty 
15. února 2014 ve Frenštátě p. R., kde se koná 
21. ročník celostátního srazu cestovatelů.

Celé dva dny se můžete účastnit atraktivních cestovatelských besed, 
diaprojekcí a promítání videofilmů v kině. Závěrečná beseda bude 
patřit Jiřímu Kráčalíkovi, řediteli MFOF, autorovi knihy Drama před 
kamerou, cestovateli, sportovci a fotografovi, který nás provede 3700 
km napříč Namibií. Navštívíte nejatraktivnější místa jižní Afriky, pro-
jedete pouštěmi, savanami, budete vystupovat na hory i na největší pí-
sečné duny světa. Navštívíte místní kmeny Himbů a setkáte se s řadou 
divokých zvířat na safari Etosha. Celý sraz vyvrcholí v sobotu 15. února 
v 19.00 hodin Horobálem, tradičním plesem sportovců a cestovatelů, 
tentokrát v netradičních prostorách tělocvičny Hotelové školy.

Pátek 14. února, kino
18.00–19.00	 Kavkaz – Bezengi a Elbrus – Zdeněk Gatěk
19.15–20.15	P řes Chile a Argentinu do Patagonie – Josef Křetinský 
	 nejzajímavější přírodní zajímavosti a pohoří jižní Ameriky
20.30–21.30	 Diagnóza Dakar – Jaroslav Jindra – film z průběhu 
	 a zákulisí závodu

Sobota 15. února, kino
9.30–10.30	 S mimčem ve vozíku Innskou cyklostezkou – Martin  
	 Stiller – od pramene na švýcarském průsmyku Maloja  
	 Pass až k ústí v bavorském Passau
10.45–11.45	P adákem k Chan Tengri (Ťan Šan) – Dalibor Carbol  
	 – Beskydská škola létání. Jako první na světě proletěli  
	 bivakovým letem třetí nejvyšší pohoří světa
12.00–13.00	 Karpattrek aneb Karpatské pastorále – Otakar Brandos 
	 – nezapomenutelné hřebenovky v Karpatech
13.15–14.15	 Jak se točí TV seriál na cestě – Jaroslav Jindra – o na- 
	 táčení dokumentárního cestopisného seriálu z odlehlých  
	 míst naší planety
14.30–16.00	 Hlavní beseda – 3700 km Namibií – Jiří Kráčalík –  
	 nejstarší poušť světa, hory, kaňony, safari, kmeny Himbů

SOBOTA 15. února, 19.00 hodin
Horobál na Hotelové škole (v tělocvičně)
	 Vstup z boku budovy od krytého bazénu, otevřeno od  
	 18.00 hodin
19.10	P rolog Horobálu – BEST OF Mezinárodního 
	 festivalu outdoorových filmů 2013
19.20	 DJ Petr Bazel – hudba 60.–80. let/cimbálová muzika/ 
	 mikromagie/pole dance/zumba/Petr Kraus – biketrial  
	 show/bohaté občerstvení/netradiční prostory
24.00	 Losování tomboly: tradičně bohatá tombola, sponzo- 
	 rovaná desítkami firem z ČR (sportovní zboží, oble- 
	 čení, knihy, předplatné a mnoho dalších atraktivních  
	 cen od místních firem).	 -red-

Vykrádali vozy
v Martinské čtvrti
U dvou zaparkovaných náklad-
ních automobilů rozbil zloděj 
okna dveří. V pondělí 6. ledna 
2014 v době mezi 21.00 hodinou 
a půlnocí na ulici Martinská čtvrť 
ve Frenštátě pod Radhoštěm 
vnikl zloděj násilím do kabin ná-
kladních vozů. Řidičům ukradl 
peníze, osobní doklady a další 
cennosti za 8 tisíc korun. Na 
vozidlech způsobil předběžnou 
škodu ve výši 12 tisíc. 
Policisté po pachatelích obou 
krádeží pátrají.

Krade se i v poledne
V pondělí 6. ledna v poledne se 
neznámý zloděj vkradl v obci 
Lichnov do rodinného domu. 
Celý jej prohledal a odnesl si 
šperky. Poškozeným vznikla 
škoda ve výši 2000 korun.

-Pka-

objektů o tom, že majetek 
je chráněn“, upřesňu-
je Helena Nedvědová 
z Městské policie ve Fren-
štátě pod Radhoštěm. To 
vše se provádí v návaznosti 
na centrální policejní data-
báze, pro zvýšení možnosti 
vypátrání odcizených věcí. 
Kolo lze rovněž zaregist-
rovat v centrálním registru 
kol, u kterého je kolo za-
registrováno za poplatek 
50 Kč/5 let/1 jízdní kolo, 
a centrální registr poskyt-
ne štítek k vylepení na 
rám s informací, že kolo 
je registrované. Registr 
byl spuštěn v závěru roku 
2013. Více též na www. 
cerek.cz.
„Veškerý majetek sice mož-
ná neuchráníme před krá-
deží, ale ztížíme okamžitý 
prodej a zpeněžení ozna-
čeného majetku, zvýšíme 
pravděpodobnost, že bude 
opět nalezen, popř. pojiš-
ťovna zlikviduje pojistnou 
událost ve náš prospěch 
a bez průtahů,“ doplňuje 
Helena Nedvědová.	
	 -red- Fo
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Pozvání na putování po Izraeli
Všechny zájemce o cizí kraje a kulturu zveme na před-
nášku Putování po Izraeli, která se uskuteční ve středu 
12. 2. 2014 v 17.00 h. v podkroví Muzea ve Frenštátě p. R.
Prostřednictvím bohaté fotografické dokumentace navští-
víte Jeruzalém, Mrtvé moře, Negevskou poušť, pobřeží 
Středozemního moře, oblast Galileje i podhůří Golan. Mů-
žete obdivovat kulturní i přírodní rozmanitost na rozloze 
menší než Morava. Izrael je zároveň místem, kde se úzce 
setkávají tři světová monoteistická náboženství.

Martin Trubač

Fanda se stal maskotem knihovny
„Za devatero horami 
a devatero řekami se 
uprostřed nádherného 
údolí rozprostírá malé 
pohádkové království 
a dnes vás v tom králov-
ství vítá jeho strážce, 
který se jmenuje…“ Asi 
takto jsme chtěli vítat 
malé žáčky, kteří přichá-
zeli do knihovny, aby se 
seznámili s novými po-
hádkami, jejich autory 
a ilustrátory a vůbec s ce-
lou knihovnou.

Jenže právě ten strážce po-
hádek, na kterého by se děti 
těšily, v knihovně chyběl. 
„Použití známých posta-
viček je díky autorskému 
zákonu nákladné, proto 
nás napadlo, že nejschůd-
nější bude postavičku pro 
knihovnu vymyslet,“ vy-

světluje Martina Burianová, 
iniciátorka tohoto nápadu. 
„S nápadem jsme se vydali 
za ilustrátorkou a výtvar-
nicí Danou Dokládalovou 
a s jejím návrhem jsme 
dále pokračovali k Janě 
Masaříkové, vítězce me-
zinárodních soutěží v šití 
látkových loutek. U všech, 
kteří přemýšleli a tvořili, 
určitě stály múzy, pro-
tože loutku kluka, která 
vznikla, malí žáčci přijali 
s nadšením,“ sděluje Buri-
anová. „Rozcuchaný kluk 
dostal jméno Fanda a než 
se stačil v knihovně trošku 
rozkoukat, už předával prv-
ňáčkům slabikáře, s druhá-
ky si povídal o ročních ob-
dobích a s další třídou spo-
lečně objevovali ilustrace,“ 
dodává Martina Burianová. 
Knihovna chystá mnoho 

d a l š í c h 
akcí pro 
nejmenší 
a všichni, kteří je připravu-
jí, doufají, že si je děti užijí 
společně s Fandou. Protože 
on tam určitě bude.
	 -red-

O postavení sourozenců v rodině
z pohledu psychologa
Městská knihovna ve Frenštátě pod Radhoštěm pořádá dne 4. února od 17.00 hodin 
přednášku na téma „Sourozenecké konstelace“. Povídání psycholožky PhDr. Sta-
nislavy Podžorné o tom, jak naše prvorozenectví, pozice prostředního sourozence, 
nejmladšího dítěte či jedináčka může ovlivňovat naši osobnost. Přednáška proběhne 
v prostorách ZUŠ na ul. Tyršova, vstupné je 30 Kč.	 Edita Golová, vedoucí knihovny

Lidé projevují stále větší zájem o sňatky na netradičních místech
V roce 2013 přivítaly repre-
zentační prostory obřadní 
síně radnice 58 nových občán-
ků našeho města. Také se zde 
začátkem listopadu sešli jubi-
lanti, kteří oslavili 90 let. O tý-
den později se setkali senioři, 
kteří v loňském roce oslavili 
70, 75, 80 a 85 let. Pro ně byla 
ve frenštátském kině připra-
vena zajímavá akce, jejíž sou-
částí byl kulturní program, 
včetně promítání fotografií 
Jiřího Hory „Frenštát včera 
a dnes“.

K obřadní síni neodmyslitel-
ně patří vedle vítání občánků 
a setkání jubilantů také svateb-
ní obřady. Když se řekne svatba, 
vybaví se většině z nás záplavy 
květin, nadýchané nevěstiny 
šaty, decentní ženichův oblek 
a svatebčané úhledně seřazení 
ve špalíru k oltáři nebo stolečku 
se státním znakem. Klasiku ale 
stále častěji nahrazují sňatky 

mimo radnici města. Svatby na 
hradě, na pláži, u moře nebo 
v létajícím balonu jsou už po-
malu přežité. A tak přichází na 
řadu perličky jako svatba na 
zasněženém vrcholu hory nebo 
pod vodní hladinou, věrnost až 
za hrob si můžete slíbit také tře-
ba v tovární hale, na porodním 
sále, na severním pólu nebo ve 
vězení. „Ve Frenštátě podobné 
extrémy zatím neřešíme, ale je 
pravda, že lidé se stále častěji 
berou mimo radnici. První svat-
by pod širým nebem jsme zde 
měli před několika lety. Nejčas-
těji jsou to venkovní prostory re-
staurací, různé altány a pergoly, 
ale oddávalo se i na soukromé 
zahradě nebo na základech ro-
dinného domu. V říjnu, brzy po 
otevření rozhledny na Velkém 
Javorníku, se uskutečnila první 
svatba na jejím samém vrcho-
lu,“ doplňuje matrikářka Jana 
Prášková.

-red-

2011 2012 2013

sňatky ve Frenštátě p. R., Trojanovicích a Bordovicích 66 73 65

z toho – církevní 10 7 5

– občanské 56 66 60

– mimo radnici města 21 27 32

 Svatba na rozhledně na Velkém Javorníku
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Raškohrátky na Horečkách potěší děti i dospělé už podruhé
V sobotu 1. února 2014 bude od 13.00 hodin Areál 
skokanských můstků Jiřího Rašky opět patřit 
všem, kteří si chtějí hrát. Městské kulturní středis-
ko ve spolupráci se Skokanským oddílem připravi-
lo druhý ročník akce Raškohrátky. Děti i dospělí se 
mohou těšit na zábavný šestiboj, velevýdrap do sko-
kanského můstku, závody ve skoku na lyžích, slalo-
mu i snowboardovou show. Celý program zakončí 
v 18.00 hodin diskotéka na sněhu. 

Program Raškohrátek 2014 
bude složen z několika bloků. 
Od 13.00 hodin budou děti 
soutěžit v zábavném šesti-
boji Lvíčka Fittyho, mas-
kota Horeček, který bude 
osobně na soutěže dohlížet. 
Pod vedením instruktorů 
z CVČ Astra si tak na své 
přijdou opravdu všichni. 
Od začátku akce se také 
rozběhne registrace dětí 
do velkého závodu, ve kte-
rém od půl třetí odpoledne 
změří své síly všichni při-
hlášení závodníci. Závodit 
se bude ve skoku na lyžích 
a ve slalomu. Sportovní 
klání na dětské sjezdovce 
mezi velkým a středním 
můstkem zahájí význam-

né sportovní osobnosti. 
Ty také budou dekorovat 
vítěze. Dramaturgyně kul-
turního střediska Lenka 
Borovičková Krestová upo-
zornila na jedno velké lá-
kadlo programu. „Půjde o 
unikátní závod, který jsme 

nazvali ‚Velevýdrap do sko-
kanského můstku‘. Loni jsme 
si to vyzkoušeli s dospělými 
a letos určitě chceme umožnit 
závodit i dětem. Technickou 
podporu při organizaci této 
adrenalinové záležitosti nám 
stejně jako loni poskytne Jed-
notka sboru dobrovolných ha-
sičů z Frenštátu.“

Raškohrátky 2014 mají také 
bohatý doprovodný program. 
Malí i velcí si tak budou moci 
vyzkoušet, jaké to je vykoupat 
se pod širým nebem ve vyhří-
vané vířivce a projet se spolu 
se psím spřežením. Návštěv-
níci budou moci také zhléd-

Zahájení zimní olympiády – 7. února v Soči,
8. února na hotelu Beskyd v Trojanovicích!
Sportovní klub Valašského 
království pořádá v sobotu 
8. února od 15.00 h. v hotelu 
Beskyd v Trojanovicích Dětský 
maškarní SPORTBÁLEK. Ples 
je určen pro celou rodinu, pře-
devším však pro děti do 10 let, 
a celý program je inspirován 
zimními olympijskými hrami.

Bude připraveno pásmo soutěží, do-
provodný program a finálová soutěž 
o medaile. Celé odpoledne nás bude 

bavit svým vystoupením lvíček 
Fitty a skupina Zumbatomic 
s Mončou. Nebude chybět ani 
diskotéka a občerstvení. Z kapa-
citních důvodů je třeba si zajistit 
vstupenku, která je za cenu 50 
Kč k dispozici na těchto místech: 
prodejna Cyklosport Prašivka 
(Bezručova ulice), recepce ho-
telu Beskyd v Trojanovicích, 
a také v IC na náměstí ve Fren-
štátě. (Jelikož nám jde hlavně 
o děti, upřednostňujeme vstu-

Modrobílé ticho
ve frenštátském kině

Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy

KŘEHKÁ KRÁSA – porcelán, keramika a sklo ze sbírek muzea
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm, výstava potrvá do 16. února 2014

PUTOVÁNÍ PO IZRAELI
Přednáška Martina Trubače s fotografiemi Davida Trubače
Ve středu 12. února 2014 v 17.00 hodin, podkroví Muzea ve Frenštátě p. R., vstupné: 30 Kč

Otevírací doba: út–pá 9.00–12.00, 13.00–16.00, so–ne 9.00–15.00,
1. 11.–31. 3. v sobotu zavřeno, www.muzeumfrenstat.cz, www.muzeumnj.cz

penku pro 1 dítě + 1 až 2 dospělí). 
Po úspěchu cyklistického závodu 
pro děti MINIBYKEKAP, který 
se konal v červnu na Horečkách 
u Rekovic, jsme se rozhodli roz-
šířit aktivity „Sportovního klubu 
Valašského království“, a tímto 
plesem podpořit vztah dětí ke 
sportu. Proto přijďte strávit pří-
jemné odpoledne ve sportovním 
duchu, jste srdečně zváni!

 Za celý tým SKVK,
Vlaďka a Mirek Prašivkovi

Zveme vás na ojedinělé místo na planetě, na ledový 
kontinent vzbuzující touhu po nových poznáních 
a dobrodružstvích. Modrobílé ticho – tajuplná 
Antarktida – tak se jmenuje poutavá beseda 
s diashow cestovatele a fotografa Jiřího Kolbaby, 
která je připravena na 13. února 2014 od 19.00 ho-
din ve frenštátském kině.

Jiří Kolbaba podnikl do Antarktidy už tři dobrodruž-
né výpravy a tento pořad popisuje první dvě, které se 
uskutečnily pomocí ruského ledoborce a argentin-
ských vojenských letadel.
Vstupenky na besedu můžete zakoupit v kanceláři 
Domu kultury, Dolní 504, Frenštát p. R., 556 836 397 
či v Turistickém informačním centru, nám. Míru 1, 
Frenštát p. R., tel. 556 836 916.	 Zuzana Kalinová

nout exhibice paralym-
pioničky Lenky Kuncové 
na MONO SKI a snow-
boardovou show. Celý 

program zakončí od 18.00 
hodin diskotéka na sněhu.

Marian Žárský,
ředitel MěKS
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Vánoční vichřice
porážela stromy
Hasiči měli kvůli silnému větru
sedmatřicet výjezdů

Nejen o Štědrém dni, ale i na Boží hod měli hasiči plné ruce 
práce. Silný vítr ničil střechy, vyvracel stromy, strhával ob-
ložení domů a lámal reklamní panely. Jako první šel k zemi 
vánoční strom na náměstí, po něm vichřice skolila smrky 
a břízy u Domu kultury a silný vítr se nevyhnul ani kinu, 
před kterým vyvrátil mohutný smrk. Ten poškodil vchodové 
dveře, střechu, okapy a skříňky na ochozu budovy. „Fren-
štátští hasiči vyjížděli sedmatřicetkrát k událostem sou-
visejícím se silným větrem. Většinou likvidovali zlomené 
a nakloněné stromy a větve, případně provizorně upevňo-
vali uvolněné střešní krytiny, stříšky a reklamní poutače,“ 
upřesnil situaci velitel hasičů Zbyněk Vágner.	 -ave-

Paní Chalupová slavila stovku
a nestačila přijímat gratulace
V neděli 5. ledna 2014 oslavila paní učitelka Zdeňka 
Chalupová sto let. Vedle vedení města, rodiny a zná-
mých jí přišly popřát také její kolegyně a hlavně žáci.

„Cítím se dobře, luštím kří-
žovky a moc ráda čtu zami-
lované romány v němčině, 
abych si ji trochu opráši-
la,“ pravila s šibalským 
úsměvem tato droboučká 
paní. Sedí v pohodlném 
křesle a vyzařuje z ní klid 
a zvláštní pohoda. Vlastně 
ani není divu. Kolem sebe 
má vše, co je pro ni důle-
žité. Své blízké, kteří o ni 
s láskou pečují, knížky, fo-
tografie a spoustu květin. 
Ty jí každoročně posílají 
její žáci, i když některým je 
dnes již okolo 75 let. „Teta 
je stále velmi vitální a my-
slím si, že oslavy si doce-

la užívala,“ řekla nám její 
neteř Zdeňka Havlíčková. 
„Chtěla bych poděkovat za 

nádherné gratulace, dárky 
a květiny všem, kteří si na 
mě vzpomněli, paní starost-
ce, vedení města, bývalým 
kolegům, žákům a zná-
mým, moc mě to potěšilo,“ 
dodala oslavenkyně.	 -red-

Paní Chalupová se starostkou Zdeňkou Leščišinovou

Duel pro dvě dámy a orchestr
„Týrala jsem si pro vás duši a drásala tělo. 
Své písně jsem si nepsala sama, ale stejně 
byly ze mě, z mého masa a mé krve.“ Tak za-
číná svůj první výstup Edith Piaf ve hře Evy 
Pathaki „Edith a Marlene“. Jejím protipó-
lem není nikdo menší než Marlene Dietrich. 
A to nejen v postoji k životu, ale i k umění. 
Na nevšední duel dvou pěveckých osobnos-
tí plný hudby a písní srdečně zve Amatérská 

divadelní společnost Waterloo. V hlavních 
rolích se představí Vendula Niklová a Hana 
Trubačová. Zbývá jen dodat, že představení 
se koná 7. a 8. března 2014 v 19.00 hodin 
ve frenštátském kině. Místa v sále si může-
te rezervovat od 21. února 2014 v pokladně 
kina osobně nebo telefonicky vždy hodinu 
před začátkem filmového představení. 

Martin Trubač

Koncertu se zúčastnilo na 130 lidí

Podle odhadu na 130 lidí 
si 4. ledna 2014 přišlo do 
kostela sv. Martina po-
slechnout vánoční písně 
a koledy v podání Cimbá-
lové muziky a valašského 

souboru Troják z Valašské 
Bystřice.
Dnes již tradiční akci uspo-
řádala Muzejní a vlastivěd-
ná společnost ve Frenštátě. 
Výtěžek ve výši 5716 Kč 

byl věnován Charitě Fren-
štát p. R. Zvláštní poděko-
vání patří Římskokatolické 
farnosti Frenštát p. R., kte-
rá poskytla prostor chrámu.

Martin Trubač

Ohlédnutí za vánoční výstavou
V prosinci loňského roku se uskutečnila výstava „Fren-
štátské Vánoce 2013“, na které bylo vystaveno 83 betlémů 
a zájem o ni byl opravdu velký. „Chci poděkovat vystavo-
vatelům za obrovský kus práce při aranžování a také všem, 
kteří nám betlémy zapůjčili i MěÚ za možnost vystavování 
v prostorách úřadu. A ty, kteří nás rádi navštěvují, srdečně 
zvu 11.–14. dubna 2014 na „Velikonoční výstavu“, jejíž 
součástí bude také soutěž o nejkrásnější kraslici,“ řekl Pa-
vel Orlík, předseda zahrádkářského spolku.	 -red-
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Většina účastníků ankety se vyslovila pro obnovu zimního stadionu
Zastupitelstvo města na svém prvním jednání v novém 
roce otevřelo problematiku obnovy zimního stadionu. 
Ten město Frenštát p. R. v roce 2012 převzalo od TJ 
Frenštát do svého majetku v nefunkčním stavu, který byl 
důvodem jeho uzavření.
Do té doby byl provoz stadionu finančně zajišťován měst-
skými dotacemi ve výši cca 1,4 mil. korun ročně, které tak 
umožňovaly bruslení veřejnosti po dobu tří zimních mě-
síců v roce. V minulých letech bylo opakovaně uvažováno 
o investicích do modernizace zimního stadionu. Technolo-
gie stará téměř třicet let však mezitím dožila. Co tedy dál 
s nefunkčním zimním stadionem? Zastupitelé v lednu 
schválili zahájení přípravy projektu regenerace území 
zimního stadionu s případným využitím dotací. Smyslem 
a cílem je odstranění nefunkčních částí stadionu a příprava 
území pro případnou budoucí investici. A jak to vidí obyva-
telé města? Co dál se zimním stadionem ve Frenštátě p. R.?

¢ Zdeňka Leščišinová, 
starostka města
Často je současný stav zim-
ního stadionu prezentován 
jako vina města. Dokonce 
jsem slyšela názory, že když 
byl stadion v majetku TJ, 
tak se bruslilo, a nyní ne. 
Abych to uvedla na pravou 
míru – ano, bruslilo se, ale 
za peníze města (cca 1,4 
mil. Kč na 3 měsíce, tj. cca 
15 000 Kč na jeden den) 
a hlavně, městu se stadion 
předával nefunkční a měs-
to na své náklady muse-
lo zajistit jeho technické 
zabezpečení, vypouštění 
čpavku apod. V minulosti 
se zimní stadion řešil ně-
kolikrát, byla vypracovaná 
i projektová dokumentace, 
ale nikdy se ZM na ničem 
neshodlo, zda zastřešit či 
nikoliv, zda jen ledovou plo-
chu či jiné využití… Předpo-
kladem jakéhokoliv řešení 
je nutné rozhodnutí o pří-
pravě tohoto objektu či zaří-
zení, tzn. buď opravit nebo 
vyčistit…, a poté se zaměřit 
na jeho budoucí podobu.

¢ Jiří Jurek,
zastupitel města
Vzhledem k tomu, že se jed-
ná o nefunkční ruinu na je-
jíž opravu nebude po dobu 
splácení úvěru na opravu 
Domu kultury, který nabízí 
širší využití ve všech mě-
sících kalendářního roku, 
dostatek financí, doporuču-
ji objekt, ale jen s výraznou 
dotací, odstranit. Otevře se 
tak prostor pro sportovně-
-volnočasové centrum, kte-
ré vyrůstá právě za budovou 
bývalého zimního stadionu. 

V projektu tohoto centra 
se mimochodem s plochou 
pro kluziště počítá. Po spla-
cení úvěru na DK mohou 
zastupitelé rozhodnout, 
zda další velkou investicí po 
aquaparku a Domu kultury 
nebude právě zimní stadion.

¢ Pavel Orlík,
zastupitel města
Jsem jednoznačně pro ob-
novení činnosti zimního 
stadionu, protože je to do-
stupné místo pro sporto-
vání všech generací. Navíc 
zimy bez sněhu budou asi 
častější. A připomínám, 
že 15 milionů z rezervy na 
zimní stadion z roku 2006 
rozpustila současná koali-
ce a občanům to nepřineslo 
vůbec nic.

¢ Zita Kučová,
zastupitelka města
Než by měl zůstat stát ne-
funkční stadion, který se 
nevyužívá a jen dál chátrá, 
souhlasím s projektem re-
generace území zimního 
stadionu. Pokud stadion 
fungoval, tak jsem každou 
sezonu chodila se svými 
dětmi bruslit a doufám, že 
se podaří získat dotaci pro 
stavbu nebo jiné řešení no-
vého stadionu. Frenštát je 
dost velké město se spor-
tovní tradicí, které si zimní 
stadion určitě zaslouží.

¢ Pavel Mička,
místostarosta
Dám vám názorný příklad 
k osvětlení situace: Potřebu-
jete automobil. Strýček vám 
daruje svůj – nepojízdný, 
starý 30 let. Kdysi mu dobře 

sloužil, ale nyní je již zasta-
ralý, spotřebuje mnoho pa-
liva a je častěji v autodílně 
než na silnici. Zvažujete, 
zda investovat peníze a čas 
do starého vozu, který za-
nedlouho stejně doslouží, 
nebo koupit nový. Strýček 
vám koupi rozmlouvá, 
vyčítá vám, že si nevážíte 
jeho dobroty a nakonec se 
nabídne, že se vám o auto 
postará. Co s takovým da-
rem? Nejlépe snad podě-
kovat, vrátit a vybrat si vůz 
podle svých představ. Tož 
tak se stadionem…

¢ Ludmila Všetulová
Já mám na původní zimní 
stadion jen pěkné vzpomín-
ky. Vždy tam bylo mnoho 
rodičů s dětmi a také jsme 
tam chodili jako kolektiv 
z práce zahrát si amatérský 
hokej. Bývala to prima se-
tkání, rozhodně lepší než 
posedět v restauraci. Já 
bych byla jednoznačně pro 
obnovu zimního stadionu.

¢ Beáta Dobiášová
Pro mne je Frenštát měs-
tem zimních sportů a do 
takového města zimní sta-
dion určitě patří. 

¢ Martin Trubač
Nejsem občanem Frenštá-
tu ani aktivním bruslařem 
či hokejistou, což ovlivňuje 
(a zároveň i zkresluje) můj 
pohled na věc. Nejsem ani 
zastáncem ryze obchod-
nického pohledu, že co si 
na sebe nevydělá, nemá 
právo na existenci. Pokud 
však ve Frenštátě není zá-
ruka intenzivního využití 
kluziště (hokejový tým, 
výchova dorostu), poklá-
dám za rozumnější, když 

milovníci tohoto zimního 
sportu zajedou třeba do 
Kopřivnice, a město využije 
prostor i finanční kapacity 
na nadějnější projekty.

¢ Šárka Hojdyszová
To have or not to have…
trochu hamletovská otáz-
ka při zamyšlení nad nut-
ností či potřebou zimáku 
v našem městě. Kouzlo 
ledu pod širým nebem 
a romantickou atmosféru 
jsme si několikrát během 
zimy vychutnali dokonale. 
Důležitá je číslovka něko-
likrát. Ne každý víkend či 
volné dny byly díky chy-
bějící střeše a vrtkavému 
počasí v posledních letech 
pro bruslení vhodné. Proto 
si nemyslím, že by zrovna 
v této době bylo efektivní 
vynaložit jistě nemalé fi-
nance na rekonstrukci zim-
ního stadionu, ty jsou určitě 
na jiných místech daleko 
více potřebné. Zvláště, když 
do Kopřivnice či Rožnova 
je to opravdu kousek. V bu-
doucnosti bych ale moderní 
kluziště či stadion uvítala, 
samozřejmě za předpokla-
du, že peníze budou jak na 
výstavbu, tak na provoz.

¢ Anna Krestová
Informace, že se chystá 
nějaká částečná likvida-
ce zimního stadionu, mě 
nemile překvapila. Naději 
ve mně vzbudila reportáž 
v České televizi, kde jsem 
zaslechla, že město požádá 
o dotaci… To ovšem platilo 
jen do chvíle, než reportér 
dokončil větu a oznámil tak, 
že dotace má být využita 
právě na onu likvidaci. Jestli 
jsem to tedy dobře pochopi-
la. Pokud je reálná možnost 

čerpat dotaci pro účel lik-
vidace, je problém požádat 
i o dotaci na obnovu tohoto 
sportovního zařízení, které 
bylo hojně využíváno?

¢ Petr Ondryáš
Nejsem sice obyvatel města, 
ale vzpomínám si, že na klu-
zišti bývalo lidí dost. Pokud 
tříměsíční bruslení stálo 1,4 
milionu, bylo by dobré zjis-
tit, jaké náklady na provoz 
by měla nová „chladnička“ 
a jestli má cenu „křísit“ 
starou technologii, která 
asi není v dobrém stavu (ji-
nak by kluziště fungovalo), 
nebo investovat do nové. 
Nejsem správce areálu, 
abych posoudil, jestli je nut-
né zastřešení ledu, tribuna. 
Vše je otázka priorit (a peněz).

¢ Jaroslava Stránská
Pokud se investují peníze do 
sportu a pro děti, vždycky se 
nám to vrátí. Proto si mys-
lím, že by si zimní stadion 
rekonstrukci a modernizaci 
zasloužil. Stojí na dobrém 
místě a v minulosti byl 
využíván. Pro Frenštát to 
znamená další možnost pro 
sportovní vyžití veřejnosti 
a pořádání sportovních akcí 
škol a sportovních oddílů. 

¢ Petr Poštulka
Prakticky celý život dělám 
to, co nějak souvisí s kul-
turou, a tak bych měl říci, 
že bych raději koupil křesla 
do kina. Když se ale zamys-
lím, musím konstatovat, že 
veřejně přístupných sporto-
višť ve městě rozhodně není 
nadbytek. A když se podí-
vám na naši obézní mladou 
populaci, musím zvolat: 
Opravte to konečně!

Romana Stejskalová

Fo
to

: a
rch

iv 
M

ěK
S



9únor 2014 společnost

Návod na diamantové manželství: Tolerance, humor a hlavně vydržať!

O jarních prázdninách můžete do kina, na festival, do divadla i na bazén
Studenti a žáci okresu 
Nový Jičín si budou užívat 
jarních prázdnin v období 
3.–9. 3. 2014. A kam mů-
žou zajít?

Kino
V době jarních prázdnin hraje 
kino mimořádně i v pondělí 
3. března. Od 18.00 hodin 
se budou promítat Šmoulo-
vé II a od 20.00 h. Non-stop. 
Od 4. do 5. března připravi-
lo kino pro děti od 18.00 
hodin Velkou oříškovou 
loupež o veverčákovi a jeho 
kamarádech, kteří se chys-
tají ve městě nashromáždit 
zásoby. Ve 20.00 hodin nás 
potom čeká trocha romanti-
ky v podání filmu Angelika. 
Ve čtvrtek 6. března se hraje 
od 18.00 hodin nádherný 
film Tima Burtona Franken- 
weenie: Domácí mazlíček 
a večer se promítá od 20.00 
hodin Trainspotting. Pátek 
a sobota bude patřit Amatér- 
ské divadelní společnosti Wa-

terloo, která bude od 19.00 
h. hrát hru „Edith a Mar- 
lene“. V neděli pak kino uve-
de stejné filmy jako v pondělí.

Jarní příměstský tábor
v Astře
Astra pořádá pro děti od 6 
do 12 let Jarní příměstský 
tábor, který proběhne od 3. 
do 7. března 2014 v prosto-
rách Centra volného času. 
Pro děti je připraven od 
8.00 do 16.00 hodin zajíma-
vý program. Děti se mohou 
přihlásit i na jednotlivé dny. 
Přihlásí-li se na některý den 
méně než 8 dětí, bude ten 
den tábor zrušen. Poplatek 
150 Kč/den (v ceně strava, 
programové a personální 
náklady). Přihlášky podá-
vejte osobně nebo telefonic-
ky v Astře – formulář ke sta-
žení na www.astrafren.cz

Báječné jarní prázdniny
Astra ve spolupráci se 
Žlutým kvítkem pořádá od 

2. do 7. března Báječné jar-
ní prázdniny na turistické 
základně v Bolaticích. Tato 
pobytová akce je určena 
dětem od 6 do 15 let. Info 
u Michala Podžorného, 
736 480 463 a Jana Hilše-
ra, tel.: 724 089 688.

S divadlem za divadlem 
do Prahy 
Astra pořádá od 28. února 
do 3. března zájezd dětí di-
vadelního souboru Zvonek 
do pražských divadel. Sou-
boráci navštíví Národní di-
vadlo, Dejvické, Švandovo 
i kultovní Semafor. Na tento 
zájezd se mohou přihlásit 
i další milovníci divadla od 
10 let! Přihlášky je nutné 
podat nejpozději do 20. 
února! Cena je 2000 Kč 
(v ceně doprava vlakem, 
ubytování, strava a vstup-
né na min. 3 představe-
ní). Více na plakátcích 
a u J. Hausera, 736 480 464, 
hauser@astrafren.cz.

Provoz krytého bazénu o jarních prázdninách
od 3. do 9. 3. 2014
 

Po	 3. 3.	 6.30–13.00 ½ bazénu	 14.00–21.00 veřejnost 
Út	 4. 3.	 6.30–13.00 veřejnost	 14.00–21.00 veřejnost 
St	 5. 3.	 6.30–13.00 veřejnost	 14.00–15.00 důchodci	
		  15.00–21.00 veřejnost 
Čt	 6. 3.	 6.30–13.00 veřejnost	 14.00–21.00 veřejnost 
Pá	 7. 3.	 6.30–13.00 veřejnost	 14.00–21.00 veřejnost 
So	 8. 3.	 10.00–19.00 veřejnost 
Ne	 9. 3.	 10.00–11.00 ČPZP	 11.00–19.00 veřejnost

Festival masopustních 
tradic – Fašank Strání
Uskuteční se v sobotu 1. bře- 
zna a vystoupí zde náš dět-
ský valašský soubor Sed-
mikvítek. Info: Jana Ša-
mánková, tel. 732 513 144.

Oznamujeme, že v letoš-
ním roce z důvodu jarních 
prázdnin a jiných akcí ne-
bude Astra pořádat maso-
pustní průvod.

Romana Stejskalová

A pak že to nejde. V době, kdy podle statistiky 
téměř každé druhé manželství v Česku končí 
rozvodem, slaví ve Frenštátě hned dva man-
želské páry diamantovou svatbu. 

Tím prvním z nich jsou Anna a Bohumír Polanští 
z Frenštátu p. R., kteří se brali 30. ledna 1954 na 
MNV a v kostele sv. Jana Křtitele. „Svatební hos-
tinu jsme měli v Trojanovicích u manželčiných rodi-
čů a popravky pak druhý den u našich ve Frenštátě. 
S manželkou jsme se znali od mala. Táta měl ševcov-
skou dílnu a ona tam chodila spravovat boty,“ řekl 
pan Bohumír, který pracoval jako elektroúdržbář 
v MEZu. Když se vzali, bylo jim jen 21 a 24 let, jejich 
vztah nikdy nepoznamenala krize. „Vychovali jsme 
tři děti, máme šest vnuků a tři pravnučky,“ dodává 
paní Anna, která celý život pracovala v MEZu jako 
navíječka. Manželé Polanští oslaví svoji diamanto-
vou svatbu 1. února v obřadní síni města.

Druhým párem, který oslaví šedesát let společné-
ho soužití, jsou manželé Mária a Ladislav Pust-
kovi, kteří uzavřeli manželství 27. února 1954 ve 
Zlatých Horách. „S manželkou jsem se seznámil 
na vojně. Když jsme se brali, bylo jí 19 a mně 24 
let,“ vzpomíná pan Ladislav, který 42 let pracoval 
na frenštátském městském úřadě. A jaký je návod na 
diamantové manželství? „Tolerance, humor a hlavně 
vydržať!“ usmívá se paní Pustková, která pracovala 
převážně v cestovním ruchu. Také manželé Pustkovi 
oslaví svou diamantovou svatbu na radnici v sobotu 
1. března 2014.	 Romana StejskalováManželé Anna a Bohumír Polanští Manželé Mária a Ladislav Pustkovi

Ve Frenštátě pod Radhoštěm se slaví dvě diamantové svatby
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10 Frenštátský zpravodajškoly

GYMNÁZIUM
A STŘEDNÍ
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
V únoru se studenti I. B 
a II. A třídy zúčastní pod ve-
dením vyučujících tělesné 
výchovy týdenního lyžař-
ského výchovně-výcvikové-
ho kurzu ve Velkých Karlo-
vicích. Pro členy pěveckého 
sboru Garrendo je připra-
veno 7.–9. 2. 2014 soustře-
dění, na kterém budou 
procvičovat písně na soutěž 
Gymnasia Cantant. Povin-
nou skladbou je píseň „Bez-
pečnost“ od českého au-
tora Petra Ebena. Zájemci 
o dějepis a základy spole-
čenských věd se mohou za-
pojit do školního kola SOČ, 
kde budou usilovat o postup 
do dalších kol soutěže a bu-
dou se snažit navázat na 
výborné výsledky minulých 
ročníků. V únoru proběhne 
slavnostní vernisáž výtvar-
ných prací žáků I. A, dopl-
něná kulturním programem 
a ukázkami literární tvorby. 
Dne 6. 2. 2014 od 8.00 do 
18.00 hodin se bude konat 
Den otevřených dveří.

SPŠEI
Ve čtvrtek 6. února 2014 
proběhne na škole Den ote-
vřených dveří. V době od 
8.00 do 18.00 hodin bude 
škola otevřena široké veřej-
nosti. Žáci ZŠ i jejich rodiče 
tak budou moci získat po-
třebné informace o studiu 
na Gymnáziu a Střední prů-
myslové škole ve Frenštátě 
pod Radhoštěm, zároveň 
budou mít možnost prohléd-
nout si moderně vybavené 
elektrotechnické laboratoře 
a špičkově vybavené učeb-
ny pro výuku databázových 
a multimediálních techno-
logií a jiné odborné učebny. 
Dne 12. února 2014 se koná 
v rámci projektu NatTech 
Den na škole.

Ve dnech 10.–14. února se 
žáci prvních ročníků zúčastní 
lyžařského výchovně-vzdě-
lávacího kurzu v lyžařském 
areálu Tesla na Horní Bečvě.

HOTELOVÁ ŠKOLA
Na začátku února navští-
ví naši školu 2 francouzští 
praktikanti z partnerské 
školy ze Saint-Michel-Mont-
-Mercure v oblasti Vendée. 
Jeden cukrář a jeden číšník 
budou absolvovat třítý-
denní stáž na pracovištích 
praktického vyučování a na 
hotelu Troyer. Plesová sezo-
na pokračuje Horobálem. 
Koná se 15. 2. v tělocvičně 
HŠ a Společenský večer naší 
školy se uskuteční 21. úno-
ra od 19.00 hodin. Odbor-
né soutěže budou v únoru 
zastoupeny sommelierskou 
soutěží „Těšínská karafa“, 
která proběhne 4. února 
ve Střední škole hotelové, 
obchodní a polygrafické 
v Českém Těšíně, a 26. úno-
ra se vydá tříčlenné druž-
stvo kuchařů se soutěžícím 
v oboru barman a baristou 
na národní kolo soutěže 
AHOL CUP, která se koná 
v Ostravě. Pořadatelem je 
už po patnácté Střední ško-
la gastronomie, turismu 
a lázeňství. Odborné kurzy 
pokračují v únoru baristic-
kým kurzem. Pod vedením 
pana Michala Křižky se do 
tajů přípravy kávy zasvětí 
dvě desítky uchazečů. Kurz 
se uskuteční ve dnech 24. až 
26. února a těší se velkému 
zájmu. Stěžejní akcí měsí-
ce února je Den otevřených 
dveří, který naše škola po-
řádá dne 6. února od 9.00 
do 17.00 h. ve všech prosto-
rách. Srdečně zveme žáky 
9. tříd s rodiči i veřejnost.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Začátkem ledna se naši 
sedmáci vydali na lyžařský 
výcvik do Velkých Karlovic. 
Protože sněhu na horách 
moc nebylo, byli všichni 
zvědaví, jak to skončí. Na 
Kyčerce využili pokročilí 
i začínající přátelé lyží kaž- 
dý kousek sněhu a vrátili 
se nakonec spokojení. Za-
čátkem února se vydají na 
bílé svahy i děti z Mateřské 
školy Markova společně 
s některými žáky prvních 
a druhých tříd, aby se zú-
častnily odpoledního ly-
žařského kurzu na Bílé. To 
někteří žáci druhého stupně 
mají jinou zábavu. V rámci 
projektu NatTech se bu-
dou zabývat v prostorách 

zdejšího gymnázia chemií, 
zeměpisem a roboty. Vel-
mi očekávanou akcí bývají 
maškarní karnevaly. Děti 
ze školní družiny úplně 
zaplní celou velkou tělo-
cvičnu a vypukne velký rej 
masek. Na žáky prvního 
stupně čeká také Sportov-
ní dopoledne, které bude 
plné tradičních i netra-
dičních soutěží. Pro dvě 
třídy připravilo občanské 
sdružení AVE z Petrovic 
u Karviné pořady věnované 
vztahům ve třídě a prevenci 
společensky patologických 
jevů mezi dětmi. Začátek 
nového roku je ten správný 
čas na chvilku odpočin-
ku – co si tak poslechnout 
pěknou básničku? Školní 
kolo recitační soutěže je 
připraveno na 18. února. 
Pro naše budoucí prvňáčky 
(a jejich rodiče) začínají ve 
středu 12. února kurzy „Ši-
kovného předškoláčka“, 
které jim ulehčí začátek 
„žákovského“ života.

ZŠ TYRŠOVA 1053
V únoru, po krátkých polo- 
letních prázdninách, se 
dáme do další práce ve 
2. pololetí. Projektovému 
vyučování „Hezky česky“, 
uspořádanému k Meziná-
rodnímu dni mateřského 
jazyka, se budou věno-
vat hlavně žáci 2. stupně. 
K tématu se však připojí 
i žáci 1. stupně, kteří se vzá- 
jemně budou seznamovat 
s autory českých knih a vý-
tvarně budou zpracovávat 
toto téma. Na žáky první-
ho stupně a speciální třídy 
čeká velké téma: „Lidské 
tělo, co nám škodí a co pro-
spívá?“ Při teoretických 
i praktických ukázkách 
péče o zdraví neopome-
nou péči o zdravé zuby. 
Nedílnou součástí zdraví 
je také zdravá strava a tu 
si žáci připraví ve školní 
cvičné kuchyni. Vycháze-
jící žáci budou vyplňovat 
a odesílat přihlášky na 
střední školy. Všem deváťá-
kům přejeme šťastný výběr 
a přijetí do vybrané školy.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
„Veselá škola pro před-
školáky“ bude připravena 

v úterý 4.února a děti budou 
plnit úkoly a hry u interak-
tivní tabule. Těšíme se na 
sníh a doufáme, že se ho 
dočkáme v únoru, protože 
zájemci z 1. stupně absol-
vují lyžáček, budou se učit 
základům sjezdového lyžo-
vání v areálu skokanských 
můstků a poté vyrazí na 
Pustevny. Měsíc únor bude 
také ve znamení pěveckých 
a recitačních soutěží. Pro-
běhnou školní kola a nejlep-
ší recitátoři a zpěváci budou 
školu reprezentovat na reci-
tační soutěži Kalusův chod-
níček a na pěvecké soutěži 
Frenštátský sedmihlásek. 
Valentýnský den bude pro-
bíhat na prvním stupni 
v pátek 14. února. Žáci se 
seznámí nejen s tradicí to-
hoto svátku, ale také budou 
mít možnost obdarovat své-
ho nejbližšího kamaráda 
dárečkem nebo přáníčkem. 
Pro žáky 6.–9. ročníků po-

kračuje v hodinách cizích 
jazyků projektové vyučo-
vání „Tradice cizích zemí“. 
Probíhají školní a okresní 
kola olympiád, do kterých 
se zapojují i naši žáci a věří-
me, že se jim bude dařit. 
V pátek 28. února vymění-
me aktovky a učení za lyže 
a vyrazíme sportovat na 
Pustevny. Pro žáky druhého 
stupně je připraven zim-
ní sportovní den. Žáci se 
rozdělí podle svého zájmu 
a možností do sportovních 
skupin – sjezdaři nebo běž-
kaři. Kdo si netroufne na 
lyže, bude šlapat po svých 
na Radhošť. V naší druži-
ně se mohou děti z prvního 
stupně těšit na karneval. Je 
pro ně připraven rej masek, 
hry, soutěže a zábava. 

Info o ostatních školních 
akcích najdete na
www.kulturafrenstat.cz

Klub pro nadané děti 
V září 2010 byl ve Frenštátě pod Radhoštěm založen Klub 
nadaných dětí, který je určen dětem základních škol, pře-
devším žákům 1. stupně. Klub vznikl za spolupráce Mensy 
ČR a s finanční podporou města Frenštátu p. R. Na ZŠ Tyr-
šova 913 pracuje Klub již čtvrtým rokem a k dnešnímu dni 
sdružuje 21 dětí. Jedná se vlastně o takovou volnočasovou 
aktivitu typu zájmového kroužku, kde si děti pod vedením 
paní učitelek Dagmar Davidové a Ivy Lazarové mohou zá-
bavným způsobem rozvíjet své logické a kognitivní nadání. 
Děti se scházejí pravidelně dvakrát za měsíc, vždy ve středu 
od 13.20 do 14.50 v multimediální učebně ZŠ Tyršova 913. 
Zde mají k dispozici moderní počítače i kvalitně vybavenou 
knihovnu. Účast v Klubu je zdarma, jedinou podmínkou 
je vstupní test IQ, který škola ve spolupráci s Mensou ČR 
pravidelně organizuje.	 Iva Lazarová
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Studenti průmyslovky se neztratili mezi vysokoškoláky
V polovině prosince loň-
ského roku se na Fakultě 
elektrotechnické Českého 
vysokého učení technické-
ho v Praze konala finálová 
ROBOSOUTĚŽ 2013.

Této soutěže se zúčastnily 
vítězné týmy předchozích 
kol, kde soutěžilo cel-
kem 64 týmů. Mezi nimi 
nechyběl tým Gymnázia 
a Střední průmyslové školy 
elektrotechniky a informa-
tiky ve Frenštátě pod Rad-

hoštěm. Úkolem každého 
týmu bylo sestavit robota ze 
stavebnice LEGO® MIND-
STORMS® a naprogramo-
vat ho tak, aby v časovém 
limitu a samostatně, bez 
jakékoliv další pomoci 
(ovládání robota pomocí 
hlasu, bluetooth či jiných 
komunikačních kanálů), 
přesunul do vyznačeného 
„skladu“ co nejvíce míčků 
předem dané barvy rozmís-
těných na soutěžní ploše. 
Na symetricky rozděleném 

Na frenštátském Gymnáziu a SPŠEI se základní školy učily vědě a technice
Studenti Gymnázia a Střední průmyslové školy elektro-
techniky a informatiky ve Frenštátě p. R. přivítali více 
než šedesát dětí, které se přišly seznámit s technickým 
zázemím školy. Žáci osmých a devátých tříd zde absol-
vovali prohlídku specializovaných učeben a laborato-
ří. Na vlastní kůži si vyzkoušeli působení elektrického 
napětí nebo se učili pájet. Akce se uskutečnila v rámci 
evropského projektu NatTech.

Projekt NatTech se zamě-
řuje na podporu přírodo-
vědného a technického 
vzdělávání v Moravsko-
slezském kraji. Jeho cílem 
je přesvědčit děti ze základ-
ních škol, aby se při výběru 
střední školy soustředily 

na ty obory, které jim v bu-
doucnu zajistí dobré pro-
fesní uplatnění. „Vzdělání 
přírodovědného charakteru 
poskytujeme prostřednic-
tvím studia na gymnáziu. 
V rámci průmyslové tech-
niky nabízíme maturitní 
obory informační technolo-
gie a elektrotechniku,“ sdě-
lila ředitelka školy Milena 
Vaverková

Motivační den se na Gym-
náziu a SPŠEI konal 9. led-
na a zúčastnili se ho vybraní 
žáci dvou frenštátských 
a kopřivnických základních 
škol. Skupiny se střídaly 
na stanovištích fyziky, geo-
grafie, biologie a robotiky. 
V připravených učebnách 
jim studenti prostřednic-
tvím pokusů předváděli 
moderní technologie a fun-
gování přírodních zákonů. 
Jedním z nejatraktivnějších 
bylo stanoviště fyziky. „Za-
ujalo mě nejvíc, protože 
pokusy jsou akční a to mě 

baví,“ shrnula své dojmy 
Magda Tichavská.
Na pracovišti robotiky 
studenti programovali 
elektronické přístroje přes 
počítačovou technologii. 
„Učíme se i na stavebnicích 
lega Mindstorms,“ uvedl 
vyučující Stanislav Širočka. 
Tato netradiční forma výu-
ky upoutala Davida Mysli-
kovjana. „Lego mám rád, 
ovládání robotů přes počí-
tač je skvělé,“ řekl David 
s tím, že zvažuje přihlášku 
k oboru informační tech-
nologie. V rámci prohlídky 
školy pak žáci navštívili 
i dílny, kde si vyzkoušeli pá-
jení. Po ukončení programu 
všichni účastníci vyplnili 
dotazník, který přispěje 
k vyhodnocení akce. Očeká-
vá se, že vzdělávání formou 
workshopů a zábavných 
aktivit přispěje ke zvýšení 
zájmu mladých lidí o stu-
dium technických a přírod-
ních věd.

Aneta Přadková

hracím plánu se tak ode-
hrál zápas dvou robotů 
a o vítězství rozhodl počet 
bodů za získané míčky. 
V konkurenci vysokoško-
láků si skvěle vedl tým naší 
školy LoLgroup (Jakub 
Schlesinger, Michal Slani-
na a Karel Zielonka), který 
získal hezké čtvrté místo. 
Studentům E3B třídy gra-
tulujeme a přejeme mnoho 
dalších úspěchů.

Kateřina Menšíková

Žáci získali i praktickou zkušenost s pájením

Kalendář únorových plesů
1. února	 Valašský bál – hotel Beskyd
8. února	 Dětský maškarní sportbálek, od 15.00 h.– hotel Beskyd
7. února	 Společenský večírek Gymnázia a SPŠEI, od 19.00 h. – 

	 aula Gymnázia a SPŠEI
14. února	 Fotbalový ples, Lichnov
14. února	 Obecní ples Kunčice pod Ondřejníkem
15. února	H orobál, od 19.00 hodin – Hotelová škola
15. února	 Obecní bál Trojanovic, od 19.00 hodin – hotel Beskyd
15. února	 Valašský bál souboru Sedmikvítek – aula Gymnázia a SPŠEI
21. února	 Společenský večer Hotelové školy, od 19.00 – Hotelová škola
22. února	 Sokolské Šibřinky, od 19.00 hodin – sokolovna
22. února	 Maškarní ples KD Veřovice
23. února	 Dětské Šibřinky, od 14.00 hodin – sokolovna
28. února	H asičský ples Trojanovice, od 19.00 h. – hotel Beskyd

1. března	Pochovávání basy – hotel Beskyd

Naprogramovaný legorobot měl za úkol posbírat co nejvíce 
míčů předem dané barvy
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Zprávy z TJ Sokol

Do nového kalendářního 
roku vstupuje T. J. Sokol 
Frenštát p. R. s novými 
akcemi.

Nejprve nás čeká účast vybraných 
cvičenců a cvičitelů na Letné v Pra-
ze, kde si budou moci, stejně jako 
v Soči, zažít olympijskou atmosféru 
v Olympijském parku. Je to jeden 
z řady konkrétních výsledků spo-
lupráce Českého olympijského vý-
boru a České obce sokolské. „Jsme 
rádi, že sport pro všechny, který je 
v Sokole hlavní náplní jeho čin-
nosti, našel v ČOV silného zastán-
ce,“ podotkla starostka ČOS Hana 
Moučková.
ČOS vypraví po celé republice pět 
autobusů, které svezou 7.–8. února 

2014 sokolské cvičence do Prahy, 
aby si mohli na mnoha sportoviš-
tích vyzkoušet olympijské disciplí-
ny – střelbu na hokejovou bránu, 
zastřílet si na laserové biatlonové 
střelnici, zalyžovat si či zahrát cur-
ling. Následující víkend si stejným 
způsobem užijí i sokolští cvičitelé. 
Z naší jednoty se sportování zúčast-
ní 5 cvičenců a 5 cvičitelů. Všem 
účastníkům přejeme příjemně strá-
vený den.

V únoru se uskuteční sraz cvičitelů 
Beskydské župy, který se bude ko-
nat 17. 2. 2014 v naší sokolovně. 
Cvičitelé si předají informace ze 
srazů v Praze a seznámí se s novými 
cvičebními trendy.
Konec února patří již každoročně 
Šibřinkám. Letošní Šibřinky pro 
dospělé proběhnou 22. 2. a po-
nesou se v duchu 70. let – Retro. 
Dětské Šibřinky budou následovat 
23. 2. Všechny dospělé i děti tímto 
srdečně zveme.

Pokud máte chuť si s námi zacvičit, 
přijďte. Všechny oddíly jsou vám 
otevřené.

Náčelnice Jitka Skřečková
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Vycházející hvězda české juniorské kanoistiky se jmenuje Barča Bayerová
BB, docela dobré iniciály pro vycházející sportovní hvěz-
du, která má už dnes našlápnuto na skvělou sportovní 
kariéru. Je jí 15 let, studuje frenštátské gymnázium 
a v kajaku a kánoi sedí stejně často jako ve školní lavici. 
Divokou vodu jezdí za TJ Valašské Meziříčí a je dobrá! 
Na loňském MS juniorů ve sjezdu na divoké vodě získala 
bronzovou medaili. Opakovaně slaví úspěchy na Mist-
rovství ČR nebo v Českém poháru. Na maratonu na řece 
Ardèche ve Francii byla na kajaku 220. z 500 světových 
závodníků všech kategorií. S Barčou jsem si povídala 
nejen o tom, jaké výhry jí loňský rok nadělil, ale také 
o tom, co kanoistika vlastně obnáší a proč si vybrala 
právě tento sport.

¢ Jak dlouho se kanoisti-
ce věnujete?
Začala jsem trénovat v deví-
ti letech a o rok později jsem 
začala závodit.

¢ Lomná se sjíždět nedá. 
Jak se cérka z Trojanovic 
dostala ke kanoistice?
Od mala jsem jezdila s na-
šima na vodu. Sjížděli jsme 
společně řeky jak v Česku, 
tak i v zahraničí. Časem si 
všimli, že mám cit pro rov-
nováhu a také chtěli, abych 
byla otužilá, a proto mě 
přihlásili do nejbližšího od-
dílu ve Valašském Meziříčí. 
Když jsem byla malá, přála 
jsem si jezdit na koni, ale 
kvůli astmatu mi to lékařka 
nedoporučila. Díky inhalač-
ním lékům umím poměrně 
dlouho zadržet dech pod 
vodou, takže jsem si řekla, 
proč ne a docela mě to chyt-
lo. Moje sestra tvrdí, že je to 
kvůli tomu, abych měla sva-
ly, ale to není pravda.

¢ Kánoe nebo kajak? 
Věnuji se kajaku i kánoi, 
dokonce na kajaku trénu-
ji více. Hlavně závodím 
ve sjezdu na divoké vodě 
v kategorii K1 (kajak – dva 
listy na pádle), C1 (kánoe 
– jeden list). Ráda soutě-
žím a trénuji slalom také 
v kategoriích K1, C1 a ně-

kdy i C2 (debl kánoe). Sla-
lom jezdím už jenom pro 
zábavu a pro oddíl, protože 
věnovat se oběma druhům 
disciplín na vyšší úrovni je 
velmi složité. Letos budu 
závodit za mladší dorosten-
ky druhým rokem hlavně ve 
sjezdu.

¢ Divoká nebo klidná 
voda?
Sjezd i slalom se většinou 
jezdí na divoké vodě, ale ob-
čas i na klidné řece. Na sto-
jaté vodě se jezdí rychlostní 
kanoistika, kterou jsem si 
zazávodila s mou kama-
rádkou na Olympiádě dětí 
a mládeže 2013.

¢ Slalom nebo sjezd?
Slalom je těžší díky větší 
konkurenci a požadované 
technické zdatnosti. Sjezd 
na divoké vodě je fyzicky 
náročnější, protože závod je 
delší, jezdí se však na stejně 
těžkých řekách jako slalom. 
Co se týče rovnováhy je ká-
noe rozhodně obtížnější něž 
kajak, protože pádlo má 
jen jeden list a přehazuje se 
z jedné strany na druhou 
a v lodi se klečí. Na kajaku 
lze vyvinout větší rychlost, 
je pro mě fyzicky těžší, ale 
lépe ovladatelný. Ve slalo-
mu mě více baví kánoe, ve 
sjezdu kajak.

¢ Jak jde dohromady 
sport a studium?
Na gymnáziu jsou velmi 
tolerantní, uvolňují mě na 
všechna soustředění a zá-
vody, ale školu rozhodně 
neflinkám. Mám docela 
dobré známky, i když ob-
čas taky něco nestíhám, 
tak jako ostatní spolužáci.

¢ Trénujete za TJ Valaš-
ské Meziříčí, jak vaše tré-
ninky probíhají?
Těsně pod soutokem Rož-
novské a Vsetínské Bečvy 
máme krásnou loděnici. 
Je tam jez s propustí, zavě-
šené branky a malé hřiště. 
Náš běžný trénink probí-
há tak, že až se sejdeme 
všichni na loděnici, hraje 
se fotbal, jdeme běhat nebo 
spravujeme lodě. Někdy 
máme poradu ohledně zá-
vodů. Každý si pak vezme 
udělenou nebo svoji loď 
a jde se jezdit. Sjezdaři jezdí 
kolečka na rovné vodě nad 
jezem, nebo jezdí sprinty 
přes jez. Slalomáři buď tré-
nují v brankách na klidné 

vodě nad jezem, anebo na 
vlně v propusti. Často nám 
trenéři měří čas a říkají, co 
děláme špatně a co máme 
zlepšit. V zimě sportujeme 
v tělocvičně a na bazénu tré-
nujeme eskymácké obraty. 
Na jaře, když taje, sjíždíme 
Vsetínskou Bečvu a odjíž-
díme na soustředění na jih 
– do Chorvatska na deltu 
řeky Neretvy. S reprezen-
tací se příprava na sezonu 
odehrává ve Španělsku 
na mořských kanálech ve 
městě Empuriabrava poblíž 
Figueres. Během roku pro-
bíhají soustředění na Salze 
v Rakousku, na řece Ardèche 
ve Francii a taky v Česku.

¢ A když je taková „zima“ 
jako letos, vyrážíte na 
vodu?
Dobrovolníci si mohou zajít 
na vodu, ale povinné je to až 
v březnu. Já dávám před-
nost tělocvičně a bazénu.

¢ Na loňském MS juniorů 
ve sjezdu na divoké vodě 
jste získala bronzovou 

medaili. Jak jste se na MS 
připravovala?
Měla jsem velkou radost, 
ale za větší úspěch asi po-
važuji 8. místo v dlouhém 
sjezdu na kajaku na stej-
ném mistrovství, protože 
v této kategorii byla větší 
konkurence. Příprava před 
každým takovým závodem 
je mnohem intenzivnější. 
Chodila jsem 3× týdně na 
tréninky, o víkendech jsem 
závodila a mimo to jsem ješ-
tě jezdila na reprezentační 
a oddílová soustředění.

¢ Kanoistice se věnuje 
i vaše sestra Markéta. Tré-
nujete spolu, hecujete se?
Když ještě Markéta nejez-
dila na vodě, často mě do-
provázela na tréninky a ka-
noistika ji asi zaujala. Dnes 
ji občas trénuji, říkám jí, 
co dělá špatně nebo dobře, 
a samozřejmě ji povzbuzuji 
i při závodech. Závodí za 
žáky, takže se naše výsledky 
vzájemně neovlivňují. Moc 
jí ale fandím…

Eva Běčáková

Loňská umístění v jednotlivých závodech
Ve sjezdu:	 MS juniorů v Loferu v Rakousku: kajak – 15., kánoe – 3. (sprint)
	 MS juniorů v Loferu v Rakousku: kajak – 8., kánoe – 5. (dlouhý sjezd)
	 MČR dorostu ve Veltrusech: kajak – 5., kánoe – 3. (sprint) 
	 MČR dorostu v Litovli: kajak – 4., kánoe – 4. (dlouhý sjezd)
	 Celkový ČP (sprint + sjezd): kajak – 3., kánoe – 4. 
	 ČP ve Veltrusech: kajak – 10. (sprint celkově i s dospělými ženami)
	 ČP v Českém Vrbném: kajak – 11., kánoe – 4. (sprint „celkově“)
	 ČP ve Špindlerově Mlýně: kajak – 11. (sprint „celkově“)
	 ČP na Čenkově Pile: kajak – 15. (dlouhý sjezd „celkově“)
	 Veřejný závod v Krhanicích – kajak – 1. místo (dlouhý sjezd „celkově“)
	 Maraton na řece Ardèche ve Francii: kajak – 220. místo (z 500 světových 	
	 závodníků všech kategorií)

Ve slalomu:	 MČR dorostu ve slalomu ve Veltrusech: kajak – 21., kánoe – 8.
	 Slalom v Kroměříži: kajak – 2., kánoe – 1.

Barča Bayerová si jede pro medaili na MS juniorů

Tady už oslavuje třetí místo
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Valašské muzeum v přírodě

Valašský rok 2014 – program únor
Masopust
sobota 22. 2. 2014 – areál Dřevěného městečka, Obchůzky masopust-
ních masek s pochováváním basy, široká nabídka zabijačkových výrobků.
17. ročník soutěže „O nejlepší valašskou klobásku“. 7. ročník soutěže 
„O nejlepší valašskou tlačenku“.

Výstavy
(Ne)zapomenutá Tesla
10. 2.–17. 8. 2014 – Velký výstavní sál v budově Sušáku,
1. patro. Výstava k 65. výročí vzniku n. p. Tesla Rožnov dokumentuje 
vývoj podniku a jeho vliv na společenský život.

Sušák, stálá expozice – přízemí
Městečko pod Radhoštěm
Stálá historicko-etnografická expozice přibližuje na modelových situ-
acích z dějin Rožnova pod Radhoštěm historii i běžný život východo-
moravského městečka v průběhu více než sedmi staletí. Expozice je 
členěna do několika tematických celků, které postihují vybrané události 
a jevy ze života Rožnova pod Radhoštěm. Návštěvníkovi je nabídnuta 
procházka po různých tématech a zajímavostech z historie vybrané 
lokality i přilehlého mikroregionu, které na sebe navzájem časově na-
vazují. Expozice využívá klasické výstavní prostředky i moderní muzeo-
logické a výstavní postupy, které zatraktivní prezentované skutečnosti. 
Změna programu vyhrazena.

Otevírací doba muzea:	 2. 1.–31. 3.	 10.00–16.00 hodin

Obrazy světové války v kronice
V letošním roce si připomeneme 100. výro-
čí vypuknutí I. světové války. Také kronikář 
Robert Polanský věnuje I. světové válce ně-
kolik stránek svého Památního spisu:

V pátek dne 31. července 1914 o 6. hodině 
večer obdržel starosta obce pan Alois Fialka 
právě v tu dobu, kdy konal obecní výbor měs-
ta Frenštátu pod Radhoštěm svou obvyklou 
schůzi v městské zasedací síni, telegram, že 
říše Rakousko-Uherská vypověděla válku 
Srbsku, a tím, že se nařizuje všeobecná mo-
bilizace. Starosta obce pan Alois Fialka ihned 
sdělil zastupitelstvu obsah telegramu. Vzápětí 
všichni opustili okamžitě zasedací síň a znělo 
z úst do úst „jest válka“.

Byl to smutný okamžik pro všechny občany. 
Mužové, bývalí vojáci do 48 let stáří, museli do 
24 hodin své drahé doma opustit a narukovat 
ku svým plukům. V sobotu byl již velký ruch. 
Vlaky jezdily se samým vojskem ku hranicím. 
Na rozích jevily se samé vyhlášky vydané 
okresním hejtmanstvím místeckým a provolá-
ní k občanům, týkající se mobilizace. Neděle 
2. srpna 1914 byla nejsmutnějším dnem. Fren-
štátští a okolní vojáci odjížděli posledním vla-
kem a jistě tehdy žádný doma nezůstal, kromě 
nemocného. Bývalo při loučení, zvláště pak na 
nádraží, pláče a nářku žen a dětí, až hrůza ob-
cházela. Nastoupiti musel i zdejší varhaník Jo-
sef Millberger jako záložní dělostřelec a službu 
varhanickou zastával zdejší občan Ferdinand 
Vojtek, když byl povolán k vojsku zastával služ-
bu patnáctiletý Jaroslav Vojtek.

Hned na počátku války byly zřízeny vojenské 
oddíly k zabezpečení drah a jejich mostů ve 
Frenštátě o 100 mužích a k hlídání tratě od 
Frýdlantu až do Hodslavic. Velitelem tohoto 
oddělení byl zdejší nadlesní Bedřich Rajnoch 
a mezi mužstvem byli šikovateli zdejší grun-
tovní Kaňák, stavitel Parma, zednický mistr 
Mohyla, Ferdinand Vojtek a jiní. Úkolem jejich 
bylo zabezpečiti dráhu, po které přecházeli, 
a u větších mostů, jako u vtoku Lomné a Bys-
trého, a pod Horečkami stála dnem i nocí stráž 
o dvou mužích. Ubytováni byli v továrni Vikto-
ra Křenka u nádraží, která práci zastavila, než v 
krátké době osobní doprava zastavena byla a na 
dráze bylo dopravováno vojsko, protože hlavní 
trať nestačila do válečného území do Haliče, do 
kterého vpadlo Rusko. U nás utvořilo se komi-
té, sestávající z dam a pánů, které poskytovalo 
projíždějícímu vojsku občerstvení čajem, ma-
sem, chlebem a tabákem i doutníky. To však 
netrvalo dlouho, neboť brzy byli z bojiště do-
pravováni ranění a nemocní vojíni a mezi těmi 
vyskytl se sem tam případ cholery nebo tyfu 
a černých neštovic. Aby se tyto nemoci neza-

vlekly mezi domovské obyvatelstvo, byl přístup 
k těmto vlakům přísně zakázán. Vzdor tomu, 
vyskytlo se v Místku a blízkých Kunčicích ně-
kolik případů černých neštovic. Nemocní byli 
izolováni, takže se nemoc nerozmohla.

Pro dopravu osobní byly ponechány z každé 
strany dva vlaky, které v krátké době po sobě 
jezdily a zde ve Frenštátě se křižovaly. Takže 
o třetí hodině v noci sjely se na zdejším nádraží 
čtyři vlaky. K jízdě těmito vlaky bylo zapotřebí 
legitimace a bez té nesměl nikdo po dráze jez-
diti. Ano, legitimace bylo zapotřebí i k cestová-
ní vozmo nebo pěšky, neboť všechny cesty byly 
vojskem střeženy, aby zabráněno bylo vyzvě-
dačství a zradě.

Hned na počátku staraly se úřady o lazarety 
pro raněné a nemocné vojíny, a k tomu účelu 
nabídla i zdejší obec místo pro sto lidí a upra-
vila Sokolovnu i Střelnici. V Sokolovně bývalo 
70 raněných a na Střelnici 35–40 vojínů. Ošet-
řování v Sokolovně převzaly sokolky zdejší a na 
Střelnici členky III. řádu.

Zároveň ustanovila vláda, že ve Frenštátě p. R. 
postaví se baráky pro raněné, a sice pro 2 000 
osob. K tomu účelu bylo pronajato, a to hned na 
20 let, pole od Antonína Paučka, výše nad tratí 
u silnice vedoucí pod hory, a započato se stav-
bou. Ale ač jsme uprostřed hor a dříví bylo 
dosti, nebralo se dříví a desky odsud, nýbrž do-
váženy byly baráky již připravené z Uher a zde 
byly jen sestaveny tesařským mistrem Šlahor-
kem. Poněvadž baráky byly ustanoveny jen pro 
raněné, byla také – aby přenášení a převážení 
raněných bylo ulehčeno a zjednodušeno – před 
nádražím, u cesty vedoucí pod hory, zřízena 
zastávka, odkud bylo k barákům jen několik 
kroků. Také o duchovní správu bylo postará-
no a vystavěna tam dřevěná kaple a ustanoven 
tam vojenský kurát, který měl v kapli konat 
služby Boží a vůbec vést duchovní správu mezi 
raněnými. Baráky měly býti hotovy do konce 
roku 1914, ale teprve v březnu 1915 mohli tu 
býti ubytováni ranění, ač 8 lékařů a vojenský 
kurát tu ustanoveni byli už v lednu. Svěcení 
kaple na žádost správy nemocniční vykonal 
slavnostním způsobem a první zpívanou mši 
svatou v ní sloužil za asistence kuráta a zdej-
ších pánů kaplanů místní pan děkan a farář 
P. Jan Břečka. Prvním kurátem zde ustanove-
ným byl P. Jan Adamík, katecheta z Těšína, ten 
zde pobyl jen krátkou dobu a povolán byl do 
fronty. Na jeho místo přišel P. Jan Nykl, kaplan 
z Dobré, a když i ten po krátké době odešel do 
války, P. Jindřich Proksch, kaplan z Fryštátu ve 
Slezsku, byl novým kurátem zde ustanoven.
Pokračování příště.

 Drahomír Strnadel

B

Čtu, čteš, čteme…
Zatímco řada knihoven naříká 
nad klesajícím počtem registro-
vaných čtenářů, ta frenštátská 
se raduje. První statistické údaje 
totiž ukázaly, že celkový počet 
registrovaných čtenářů se za rok 
2013 zvýšil z 1867 na 2034, tedy 
téměř o 170 osob. Ještě pozitiv-
nější je fakt, že z tohoto počtu je 
celkově 91 dětí ve věku do 15 let. 
Překvapivé je i porovnání statis-
tických údajů o návštěvnosti strá-

nek www.knihovnafrenstat.cz. 
Zatímco v roce 2012 navštívilo 
stránky 1250 osob měsíčně, v ro- 
ce 2013 to bylo podstatně více. 
Nutno podotknout, že v červenci 
2013 Městská knihovna ve Fren-
štátě p. R. spustila nové webové 
stránky, což mělo pozitivní dopad 
na jejich návštěvnost. Od podzi-
mu se totiž počet jejich návštěv-
níků ustálil na zhruba 4100 za 
měsíc.	 Edita Golová

Koncem roku klesl
počet trestných činů
Obvodní oddělení Policie ČR poskytlo potěšující statistické údaje 
o snížení množství trestné činnosti ve Frenštátě p. R. a v jeho správ-
ním obvodu. V závěru roku se totiž počet trestných činů, i přes velmi 
náročný rok 2013, dostal na nejnižší číslo roku 2013, a to na dvacet 
trestných činů. 
Ve srovnání s létem, kdy v červnu bylo nahlášeno 65 trestných činů, 
byl závěr roku klidnější. V prosinci bylo ve Frenštátě zaznamenáno jen 
osm trestných činů, z toho v jednom případě hlídka Městské policie 
zadržela pachatele ihned po spáchání trestného činu. „Pachatel vytrhl 
ženě kabelku a utekl. Ta ihned zalarmovala policii, které poskytla po-
pis zloděje. Policisté muže zadrželi během 20 minut v nedalekém baru 
i s ukradenou kabelkou,“ upřesnil vedoucí Městské policie Ondřej Ma-
tějek. „Hlavním důvodem, proč došlo v závěru roku ke snížení krimi-
nality, je zefektivnění činnosti Městské policie a Policie ČR, kterým se 
v krátké době podařilo zadržet tři, dnes už vazebně stíhané osoby, jenž 
mají na kontě desítky trestných činů,“ doplnil Ondřej Matějek.

Helena Nedvědová, Městská policie
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Od úterý 11. do středy 12. února od 18.00 h.

Robocop
USA, titulky, akční sci-fi thriller, nevhodný do 
12 let, délka 121 minut, cena 110 Kč.
Syntetický ochránce spravedlnosti se vrací! 
Poté, co je policista Alex Murphy téměř zabit ve 
službě, stává se napůl strojem, napůl člověkem, 
avšak vždy protivníkem kriminálních živlů.

Od úterý 11. do středy 12. února od 20.00 h.

Shun Li a Básník
Itálie/Francie, titulky, romantické drama, nepří-
stupný do 15 let, délka 98 minut, cena 90 Kč.
Příběh dvou různých lidí, kteří, ve snaze uniknout 
vlastní osamělosti, u sebe hledají přátelství a vzá-
jemné porozumění.

Od soboty 15. do neděle 16. února od 18.00 h.

Následky lásky
Itálie, titulky, romantické drama, nepřístupný 
do 15 let, délka 100 minut, cena 90 Kč.
Úžasná filmová analýza osamělého člověka, jenž 
je schopen okolní svět jen letargicky pozorovat.

Od soboty 15. do neděle 16. února od 20.00 h.

Jack Ryan: V utajení
USA/Rusko, titulky, akční drama, nepřístupný 
do 15 let, délka 100 minut, cena 110 Kč.
Mladý válečný veterán Jack, který je již vícemé-
ně jen nudný ekonomický analytik pro CIA, je 
nucen se při vyšetřování finančních machinací 
v Rusku proměnit v akčního hrdinu.

Od úterý 18. do středy 19. února od 18.00 h.

Prodloužený víkend
USA, titulky, drama, nevhodný do 12 let, délka 
111 minut, cena 110 Kč.
Depresivní matka Adele (Kate Winslet) nabíd-
ne se svým synem pomoc zraněnému stopaři. 
Když se později ukáže, že městečko prohledává 
policie kvůli nebezpečnému uprchlíkovi, dozví-
dá se pravdu o tomto neznámém příteli.

Od úterý 18. do středy 19. února od 20.00 h.

Zimní příběh
USA, titulky, fantasy drama, přístupný bez 
oemezení, délka 118 minut, cena 100 Kč.
V mýtickém prostředí New York City se více než 
jedno století odehrává příběh filmu „Winter’s 
Tale“ plný zázraků, neblahých osudů a odvěké-
ho konfliktu dobra a zla.

Od čtvrtku 20. do pátku 21. února od 19.00 h.

Těšínské divadlo: Don Juan
Předprodej vstupenek v IC, tel. 556 836 916.

Od soboty 22. do neděle 23. února od 18.00 h.

Bella a Sebastián
Francie, dabing, dobrodružný, přístupný bez 
omezení, délka 95 minut, cena 110 Kč.
Okouzlující film o přátelství malého chlapce Se-
bastiána a jeho nejlepšího přítele, fenky Belly. 
Spolu zažívají nejedno srdceryvné dobrodruž-
ství uprostřed zasněžených hor. Natočeno pode 
slavného seriálu z roku 1965.

Od soboty 22. do neděle 23. února od 20.00 h.

Filmový klub: Koyaanisqatsi
USA, titulky, dokumentární, přístupný bez 
omezení, 86 minut, cena 90 Kč (FK 60 Kč).
První z trilogie nádherných dokumentů 
o kontrastu přírody a civilizace s příjemnou do-
provodnou hudbou (režie Godfrey Reggio, rok 
1982), nyní v digitálním formátu. 

Od úterý 25. do středy 26. února od 18.00 h.

Zachraňte pana Bankse
USA/Velká Británie/Austrálie, titulky, životo-
pisná komedie, přístupný bez omezení, délka 
126 minut, cena 120 Kč. Příběh o tom, jak 
vznikal film na motivy slavných dětských knih 
o magické chůvě Mary Poppins. Dá se říci, že 
Walt Disney se tehdy opravdu zapotil.

W 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat

W 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

Změna programu vyhrazena

1. 2.
Raškohrátky, od 13.00 h.,
doskočiště skokanských můstků

Soutěže pro děti – Fittyho šestiboj, skok a sla-
lom na lyžích, velevýdrap do skokanského 
můstku, dětská diskotéka na sněhu. Exhibice, 
snowtubbing, sauna v sudu… Občerstvení – 
špekáčky k opékání na ohništi, zelňačka, čaj, 
kafe, ledový bar. Více na plakátech a stránkách  
www.kulturafrenstat.cz

6. 2. Letadla, 9 hod., kino

Filmová projekce pro MŠ a ZŠ. Vstupné 40 Kč.

13. 2. Jiří Kolbaba, 10 hod., kino

Diashow českého cestovatele a fotografa pro školy.

13. 2.
Jiří Kolbaba, Modrobílé ticho – 
tajuplná Antarktida I, 19 h., kino

Přijměte pozvání na ojedinělé místo na planetě. 
Ledový kontinent bude v romantických duších 
vždy vzbuzovat touhy po nových poznáních 
a dobrodružstvích. Autor uskutečnil do An- 
tarktidy tři strhující cesty. Tento pořad popisuje 
první dvě, které se uskutečnily pomocí ruského 
ledoborce a argentinských vojenských letadel. 
Těšme se na tučňáky, tuleně, lachtany, polární 
badatele a dechberoucí pohádkové scenérie. 
Předprodej vstupenek v kanceláři DK a v IC 
města. Vstupné 120 Kč.

Od soboty 1. do neděle 2. února od 18.00 h.

Krásno
ČR, krimi/komedie, nevhodný do 12 let, délka 
119 minut, cena 110 Kč.
Jezero nad městem Šumperk, v němž našli uto-
penou maminku Michala. Když se Michal po 
letech vrací domů a jeho otec umírá, nemůže 
se zbavit pocitu, že v tom byl zapleten a otcova 
nová žena jeho domněnky nepřímo potvrzuje.

Od soboty 1. do neděle 2. února od 20.00 h.

Já, Frankenstein
USA/Austrálie, titulky, akční sci-fi, nevhodný 
do 12 let, délka 92 minut, cena 120 Kč.
Adam, nebo též Frankensteinovo monstrum, se 
200 let po svém stvoření ocitá uprostřed odvěké 
války mezi démony a chrliči a zjišťuje, že je klí-
čem, který by mohl zničit celé lidstvo.
Od úterý 4. do středy 5. února od 18.00 h.

Blízko od sebe
USA, titulky, komedie/drama, nevhodný do 15 
let, délka 120 minut, cena 100 Kč.
Rodinné drama s Meryl Streep a Julií Roberts.

Od úterý 4. do středy 5. února od 20.00 h.

Vlk z Wall Street
USA, titulky, životopisné drama, nevhodný do 
15 let, délka 180 minut, cena 110 Kč.
Film z prostředí Wall Street z doby, kdy tam 
vládla pravidla divokého západu. Jen namísto 
kulek létají vzduchem bankovky. V hlavní roli 
Leonardo DiCaprio.
Ve čtvrtek 6. února od 20.00 h.

Filmový klub: Kon-Tiki
Velká Británie/Norsko/Dánsko/Německo/
Švedsko, titulky, životopisné akční drama, pří-
stupný bez omezení, délka 118 minut, cena 90 
Kč (FK 60 Kč).
Skupina odvážných mořeplavců se vydává na 
nebezpečnou a celých 101 dní trvající plavbu 
přes Pacifik na voru Kon-Tiki. Vizuálně nádher-
ný a technicky propracovaný snímek o netra-
dičním experimentu nadšených cestovatelů byl 
nominován na Oscara a tvůrcům vynesl ocenění 
na řadě světových festivalů.
V pátek 7. února od 18.00 h.

Vlhká místa
Německo, titulky, drama/komedie, nepřístup-
ný do 15 let, délka 109 minut, cena 80 Kč.
Dospívající dívku, která ráda porušuje jedno 
společenské tabu za druhým, obvykle doprová-
zejí různá životní úskalí.

Od pátku 7. do neděle 9. února od 20.00 h.

Dědictví aneb Kurva se neříká
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 106 
minut, cena 140 Kč, Falcon.
Ani Bohuš a jeho kamarádi se nemohou vy-
hnout běhu času. Jak asi zestárli a jak se změnili 
po více než 20 letech?
Od soboty 8. do neděle 9. února od 18.00 h.

Lego příběh
Austrálie/USA, animovaná komedie, přístup-
ný, délka 100 minut, cena 100 Kč.
Tak dlouho se s ní zahrávalo, až dostala vlastní 
film. Ve světě složeném z LEGO kostek sleduje-
me příběh obyčejné figurky, která dostane šanci 
ukázat všem svou hrdinskou povahu a zachrá-
nit barevný, kostkovaný svět před útokem zlého 
tyrana z jiného vesmíru.

Od úterý 25. do středy 26. února od 20.00 h.

Má vlast
Francie, titulky, drama, nepřístupný do 15 let, 
délka 87 minut, cena 90 Kč.
Francouzský student práv Farid se vydává za-
chránit rodinný dům do Alžírska. Ocitá se v pro-
středí, které je mu naprosto cizí, avšak inspirují-
cí. Ale jen do okamžiku, kdy se po divoké noci se 
svým nově nalezeným bratrancem probudí sám 
v hotelovém pokoji bez prostředků a pasu.

Ve čtvrtek 27. února od 18.00 h.

Filmový klub: Příběh filmu:
Odysea (11. a 12. díl)
Velká Británie, titulky, dokumentární/historic-
ký, nevhodný do 12 let, délka 120 minut, cena 
90 Kč (FK 60 Kč).
6 let natáčení, 4 kontinenty, 11 desetiletí a tisíce 
filmů. Výpravný příběh o vývoji filmu.

V pátek 28. února od 20.00 h.

Babovřesky 2
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 110 
minut, cena 130 Kč.
Pokračování úspěšné komedie Zdeňka Trošky.

Bijásek – kino pro děti
Ve čtvrtek 6. února 2014 od 9:00

Letadla
USA, dabing, animovaná dobrodružná komedie, 
přístupný, délka 92 minut, cena 40 Kč.

Ve středu 12. února od 13.15 h.

Za kamarády z televize VII.
ČR, pásmo pohádek, přístupný, délka 60 mi-
nut, cena 25 Kč.

Ve středu 26. února od 13.15 h.

Croodsovi
USA, dabing, animovaná dobrodružná komedie, 
přístupný, délka 90 minut, cena 40 Kč.

W 556 836 491

31. 1.–1. 2.	 Volejbalové soustředění – 
Určeno dívkám ZÚ volejbalu při CVČ Ast-
ra. I. Golichová, 736 480 462, golichova@ 
astrafren.cz

1. 2.	R aškohrátky – Více informací na 
samostatných plakátcích.

7.–8. 2.	Zimní přespáníčko v Astře – 24 ho-
din zábavy, her a legrace. Od 17.00 do 17.00 
h. v CVČ Astra, cena: 180 Kč. Podrobnosti na 
plakátcích. S. Šrubařová, 736 480 459, e-mail: 
srubarova@astrafren.cz 

15. 2.	 14. Mistrovství světa v bobbingu – 
Podrobnosti na plakátcích.

15. 2.	 Volejbalový turnaj mladších žaček 
– Účast členů ZÚ volejbal dívky na krajském 
přeboru ml. žaček. I. Golichová, 736 480 462, 
golichova@astrafren.cz

20. 2.	 Tvoření z plsti – Z látkové dekorační 
plsti si vytvoříme ozdoby do vlasů, čelenky, 
brože, náušnice a náramky. Cena: 15 až 40 Kč, 
od 16.00 do 19.00 h. v CVČ Astra. Podrobnos-
ti na plakátcích. S. Šrubařová, 736 480 459,  
srubarova@astrafren.cz 

23. 2.	 Turnaj v power goal game – Fotbálek 
na squashovém kurtu pro všechny „kopáče“, 
kteří mají chuť zažít něco nového a netradiční-
ho. Podrobnosti na plakátcích. M. Podžorný, 
736 480 463, podzorny@astrafren.cz

28. 2.–3. 3. S divadlem za divadlem do 
Prahy – Zájezd dětí ZÚ Zvonek do pražských 
divadel (Národní, Dejvické, Švandovo, atd.) 
Pozor! – Možnost přihlášení dětí od 10 let 
i mimo kroužek a to nejpozději do 20. února 
2014. Podrobnosti na plakátcích. J. Hauser, 
736 480 464, hauser@astrafren.cz

Kouzelná hlína – pozor změna!
Středa prozatím zrušena. Každý čtvrtek od 
16.00 do 18.30 hod. Vstupné: rodič: 30 Kč / 
dítě: 20 Kč / dospělí: 50 Kč

CVČ

14. a 
15. 2.

Sraz cestovatelů
a Horobál 2014

XXI. ročník celostátního srazu příznivců 
cestování. Opět můžete v průběhu dvou dnů 
zhlédnout velkou škálu videofilmů a cestova-
telských besed z našich i cizích expedic. Celý 
sraz vyvrcholí Horobálem.

14. 2. Promítání a besedy, kino od 18.00 h.
15. 2. Promítání a besedy, kino od 9.30 h.
15. 2. Horobál 2014, prostory tělocvičny

Hotelové školy, 19.00 hodin

Best of MFOF, DJ Petr Bazel, cimbálová 
muzika, mikromagie, pole dance, zumba, 
biketrial, bohaté občerstvení a tombola spon-
zorovaná desítkami firem. Přesný program 
a informace naleznete na letácích nebo na 
www.kulturafrenstat.cz. Předprodej vstupe-
nek v kanceláři DK a v IC města. Vstupné: 
besedy 1 den – 100 Kč / besedy 2 dny – 160 
Kč / Horobál – 150 Kč.

21. 2. Don Juan, 10.00 h., kino

Představení Těšínského divadla pro školy. 
Vstupné 60 Kč.
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Plán akcí T. J. Frenštát
Běh na lyžích (Pustevny):
Sobota a neděle 8.–9. 2. v 10.00 h.: 66. ročník Memoriálu J. Šrubaře

Šachy (v turistické chalupě):
Neděle 9. 2. v 9.00 h.: TJ Frenštát p. R. B–Mořkov B, OP družstev

Basketbal: Sobota 8. 2. v MSH: TJ Frenštát p. R.–Hladnov, muži

Kuželky (v kuželně restaurace Střelnice):
Sobota 8. 2. v 10.00 h.: TJ Frenštát p. R. A–Spartak Bílovec A
Sobota 22. 2. v 10.00 h.: TJ Frenštát p. R.–TJ Sokol Dobroslavice A

Volejbal (v MSH):
Sobota 8. 2. v 10.00 a ve 14.00 h.: TJ Frenštát p. R.–Orlová, ženy
Sobota 22. 2. v 10.00 a ve 14.00 h.: TJ Frenštát p. R.–Odry, ženy

Stolní tenis (v aule Gymnázia a SPŠEI):
Sobota 8. 2. v 17.00 h.: TJ Frenštát A–BSK Malenovice A
Neděle 9. 2. v 10.00 h.: TJ Frenštát p. R. A–TTC Siko Orlová C
Sobota 22. 2. v 17.00 h.: TJ Frenštát p. R. B–TJ Nový Jičín B
Neděle 23. 2. v 10.00 h.: TJ Frenštát p. R. B – TJ Mořkov A	 jn

Krytý bazén Frenštát p. R.
Provoz krytého bazénu od 1. do 28. února 2014, tel. 556 836 240

Po 6.30–13.00 – ½ bazénu 14.00–16.00 16.00–18.00 trénink plavci TJ 18.00–21.00
Út 6.30–13.00 14.00–16.00 – 3 dráhy 16.00–18.00 trénink plavci TJ 18.00–21.00
St 6.30–13.00 – ½ bazénu 14.00–15.00 důchodci 15.00–16.00 – ½ bazénu + malý bazén 16.00–21.00
Čt 6.30–13.00 14.00–16.00 16.00–18.00 trénink plavci TJ 18.00–21.00
Pá 6.30–13.00 – ½ bazénu 14.00–16.00 16.00–18.00 trénink plavci TJ 18.00–21.00
So 10.00–19.00
Ne 10.00–11.00 ČPZP 11.00–19.00

Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen – sanitární den. V pondělí, středu a pátek od 8.00 do 13.00 
hodin je volná jen polovina velkého bazénu. ČPZP – Plavání pojištěnců České průmyslové zdravotní pojiš-
ťovny. Webové stránky www.aquafrenstat.cz nebo wwww.sportovistefrenstat.cz.	 Jiří Štefek

Na Pustevnách se pojede MS v bobbingu
Internacionální Federace Bobbingu ve spo-
lupráci s CVČ Astra Frenštát zve všechny 
bez rozdílu věku k účasti na 14. Mistrovství 
světa bobbingu v sobotu 15. února 2014 od 
11.30 hodin na Pustevnách.

Program:
11.30–12.00 prezentace dětí
12.00–13.00 sjezd dětí a rodinná štafeta 

13.00–13.10 vyhlášení výsledků sjezdu 
dětí a rodinné štafety
13.15–14.20 Gruppen sjezd systémem 
rozjížděk a opravných jízd
14.30–14.45 PostValentýnský duomix 
15.00 vyhlášení výsledků Gruppen sjezdu 
a PostValentýnského duomixu.
Mistrem světa se může stát každý, kdo si 
najde čas a odvahu!	 Zdeněk Sazovský

Lopraisova Královna 69 obstála v tvrdé konkurenci
	 V záplavě agen-
turních informací poněkud 
zanikla zpráva, že druhý 
soutěžní vůz Loprais Dakar 
Teamu zvaný Princezna, 

řízený debutantem Janem 
Tománkem, skončil celkově 
na 18. místě. Na otázku, jak 
hodnotí Alešovu účast na 
letošním Dakaru, nám jeho 

strýc Karel Loprais, šestiná-
sobný vítěz této rallye, od-
pověděl stručně: „Perfektní, 
nemám co bych dodal.“

Petr Poštulka

<1

Nejextrémnější extrém, Lysá hora 
ukázala svou mrazivou tvář
Letošní třetí ročník extrémního závodu „Adidas 24 hodin na Lysé 
hoře“ byl pro závodníky opravdu extrémní. Teploty na vrcholu 
Lysé hory se pohybovaly okolo -19 °C, navíc foukal nárazový vítr, 
který snížil pocitovou teplotu až na -60 °C. Závodu se zúčastnilo 836 
závodníků z celkem 887 přihlášených, kteří za 24 hodin absolvovali 
dohromady 4 247 výstupů na Lysou horu a nastoupali 3 227 720 výš-
kových metrů. Mistrem ČR v extrémním závodu „Adidas 24 hodin na 
Lysé hoře“ se stal Jan Zemaník s 13 výstupy na LH, což je stejné jako 
v loňském roce, ovšem letos byl rychlejší o 4 minuty. Mistryní ČR je 
Linda Beniačová ze Slovenska s 10 výstupy. Klára Rampírová, loňská 
vítězka, zvládla stejný počet okruhů, ale byla o hodinu pomalejší. První 
v kategorii do 20 let a celkově devátý byl Jan Petr, student frenštátské-
ho Gymnázia a SPŠEI. „Mrtev, ale živ!!! Přežil jsem určitě svůj fyzic-
ky nejtěžší závod – LH24. Oproti minulému roku v dost rozdílných 
podmínkách. Zlepšení o tři kola. Celkem tedy 11 kol, 132 km a 8400 
výškových metrů. Užil jsem si to od začátku do konce,“ shrnul své 
dojmy Honza. Také další závodníci z Frenštátu a okolí se v tomto zá-
vodě neztratili. Pro zlato si ve své kategorii došly Karolína Ďatková 
a Jiřina Pánková. Lukáše Mynáře a Ondřeje Bujoka z Trojanovic děli-
lo od třetího místa pouhých osm minut.	 -ave-
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